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I mi sirsnk áll éli
Irtö: Juháss ©ésáné

A nőnek otthon a helye, a <*a- 
ládban — hirdetlek a régi ország 
Jképmuilalái- Mintha nem is tud­
tak volna, hogy a magyar asszo­
nyok száz, meg százezer szómra 
hagyták oda mindem reggel ott­
honukat és robotoltak éhbérért a 
gyárban látástól va kukásig a me­
zőn én mindenféle alantas beosz­
tásban a hivatalokban. A legtöbb 
nő kettős munkát végzett: helyt 
állót! a munkahelyén, szorgalma­
san, megbízhatóan, s mikor halál- 
fáradtan hazajutott az otthonába, 
még a háziasszonyi tennivalókat 
is elvégezte, főzött, mosott, fol­
tozta a rongyos ruhákat s éjszaka 
is fel-felke-lt gyermekei jnellé- 
Munkáját rosszabbul fizették, ki­
csinyeitek s kétszeres erőfeszí­
tésért még azt is elvárták tőle, 
hogy tűrje a sonsáit inuikkanás nél­
kül, az ország dolgába ne szóljon 
beje.

Így volt ez idáig, de most már 
másképpen van. Beteljesedőben. 
amit Ady jósolt: „Ez az ország 
a mi országunk, itt most már 
a-mi kezünk épít.“ Járom a kül­
városokat, falvakat, tanyákat s 
egyre több és több munkásasz- 
szonyt látok: arcuk öntudatos, 
szemük bizakodó.

Kommunista nők: ott vannak 
mindenütt, ahol cselekedni kell, 
politikai megmozdulásokon, társa­
dalmi tevékenységben, hadifogoly- 
szolgálatban, műkedvelő gárdában, 
egészségügyi tanfolyamon. Tájéko­
zódnak a világ sorsáról, orszá­
gunk helyzetéről, átlátnak a hazug 
propagandán, s tudják, hogy akik 
azt tanácsolják nekik: bízzák a 
közügyeket a férfiakra, ne törjék 
a fejüket a politika fogós kérdé­
sein, azok nem jóakaróik, hanem 
ellenségeik,

A parlamentben a mi sorsunk 
dől el! A mi gondunk, asszonyoké, 
a betevő falat, a ruha, a cipő be­
szerzése, a mi súlyos gondunk a 
beosztás a kevésből- Itt az ősz 
egy-kettőre, 9 a mi gondunk a téli 
tüzelő, a tankönyvek beszerzése 
gyermekeinknek. És mi ne szól­
junk bele és mi ne törődjünk 
vele, hogy sáfárkodnak a kormá­
nyon lévők a mi nehéz munkánk 
gyümölcseivel?

Ma már egészen más a fellépé­
sük, a bátorságuk. Bekopog hoz- 
zám egy hajdúsám'Soni paraszit- 
asszony, hadiözvegyi járulékához 
szerelne végül hozzájutni. Hét 
gyereke van, kemény, 1 i.atárói ott 
arcáról sugárzik az okosság, egy 
rokszot sem ejt a felelősek ellem, 
á® tudja, mi jár neki, s a havi

forinl helyett végre szeretne 
^alább annyihoz jutni, hogy gyer- 
®ekei iskoláztatási gondja ne gyö- 
íjríe- Földeit ő is kapott, van 25 
ráfija is s büszkén emlegeti,
°g nyárra fölbevájt kunyhót 
eszített gyermekei segítségével. 

Iiaj,t're képesek ezek a magúkra 
njo t asszonyok? Nyírábrány-

fiz I lista lett
Magyar Kommunista Párté

Ory szavazati joga az Országos Nemzeti Bizottság elé kerül 
Vásáry István vezeti a PIeifier»pártot, Kovács Imre a Balogh-pártot

Kilenc párt njrúitotta be listáiét Debrecenben
A Központi Választási Bizottság szombatnál délután három óra­

kor az országos lajstrom sorrendjének megállapítása tárgyában 
iiiésj tartott, amelyen megejtették a sorsolást. A sorsolás eredmé­
nyeként 1. Magyar Kommunista Párt, 2. Független Kisgazdapárt, 
3. Szociáldemokrata Párt, 4. Nemzeti Pferaszitpárt, 5. Keresztény 
Női Tábor, 6. Demokrata Néppárt, 7. Magyar Függetlenségi Párt, 
b. Magyar Radikális Párt, 9. FiiggetJCu Magyar Demokrata Párt, 
10. Polgári Demokrata Párt,

A Magyar Kommunista Párt 
ékes bizonyságot téve a párt­
ben lévő példás egységről, még 
augusztus elsején nyilvánosságra 
hozta országgyűlési képviselő­
jelöltjeinek részletes listáját. Míg 
a többi pártban a különböző cso­
portosulások, frakciók harca folyt 
a jelölésért, addig az MKP listái 
a választókerületekben hatalmas 
tetszést arattak. Az MKP máris 
fél győzelmet- aratott!’ mondot­
ták sokan és igazuk volt, mert a

dolgozó tömegek láthatták, hogy 
legöntudatosabb, legbecsületesebb, 
legjobb szaktudású embereit je 
lölte az MKP listáin.

Nem titok az, hogy sok pártnak 
a jelölése nagy kiábrándulást kel. 
tett, több esetben még a jelöltek 
maguk is vonakodtak a lista alá­
írásától. Tudomásunk szerint né. 
hány pártban a, legutolsó percekig 
élénk faarc- folyt azért; hdgy 
listát megmásítsák.

Az MKP képviselőjelöltjei
földműves Püspökladány, 24. Ja.A Magyar Kommunista Párt 

hajdúmegyei bizottsága nevében 
Szabó István és Oláh Imre még 
pénteken délben benyújtották az 
MKP Hajdú-bihari képviselőjelölt­
jeinek végleges listáját. A 8(1 
képviselőjelölt névsora a követ­
kező:

1. Hagy Imre volt miniszter, 
2. Szabó István vasesztergályos 
Debrecen, 3. Rácz Gyula FÉKOSz- Sándor földműves Hajdúszoboszló, 
főtitkár Bihar, 4. Czifra Sándor 31. Szilágyi András földműves

Hajdúhadház, 32. Sütő 1földműves Hajdúnánás, 5. Molnár 
Zoltán vasmunkás Berettyóújfalu, 
ti. Boros Gergely földműves Sar­
kad, 7. Molnár József megyei 
szakszervezeti titkár Debrecen, 8. 
Balogh Elemér tanár Debrecen,
9. dr. Juhász Gézánó tanár, 
MNDSz megyei elnök Debrecen,
10. Kiss Lajos földműves Nádud­
var, 11. Szűcs Sándor népfőisko­
lái igazgató Bihartorda, 12. ifj. 
Mályi Imre cipészmester Egyek, 
13. Szathmári Ferenc MÁV mű- 
helyfőnökhelyettes Debrecen, 14. 
Kincses Benjáminná földműves 
Monostorpályi, 15. ősz Józsofné 
cipőfelsőrészké&zítő Debrecen, 16, 
Taar Ferenc magántisztviselő Be­
rettyóújfalu. 17. Gellen Imre föld­
műves Hajdúböszörmény, 18. Csm- 
ka Sándor földműves Hajdúsám- 
son, 19. Sándor László kőműves­
segéd Debrecen, 20. Bandik Vince 
földműves Hencida, 21. Kerekes 
Sándor postafőellenör Debrecen,

Cs. Nagy Imre földműves

kucs László ref. igazgató-tanító 
Debrecen, 25. Szarvas János föld­
műves Balmazújváros, 26. Imre 
József vasutas Debrecen, 27. Ka- 
don József né háztartásbeli Berety. 
ty óúj falu, 28. dr. Imre Gábor 
OTI-főorvos Debrecen, 29. Bartha 
István ny. főmozdonyvezető, ref. 
egyh. tan. Debrecen, 30. Béres

Mihályné 
földműves Józsa, 33. Illyés ] m re 
földműves Vámospércs, 34. Cibere 
Sándor földműves Kaba, 35. Varga 
Albert földműves Okány. 36. Koz­
ma Lajos kőművesmester Kis­
marja.

Az MKP Hajdú-bihari listáján 
ezek szerint 5 munkás, 18 [öld. 
műves, 10 értelmiségi és 3 kisipa­
ros szerepel, a jelöltek közül 5 nő. 
Az MKP listája a Hajdú-bihari 
választókerület szociális összetéte­
lének hü képét nyújtja: az MKP 
listája valóban a nép listája.

a Radikális, Szociáldemokrata, 
Polgári Demokrata és 

Demokrata Néppárt listái
Péntek délig az MKP listáján 

kívül csak a Magyar Radikális 
Párt jelölése futott lie a központi 
összeíró bizottsághoz: Listájukat 
sorrendben Peyer Károly, dr. 
Györki Imre, Antalffy József,

Gondos Chodák János, Belényesi 
László, Szabó Zoltán (Hajdúböször­
mény), Makiári József (Kaba) és 
Újlaki Sándor vezetik. A jelölt­
listát egyébként dr. Györki Imre 
nyújtotta be a bizottságnak.

Szombaton délelőtt elsőnek a 
Szociáldemokrata Párt listáját 
nyújtotta be dr. Echermann 
László ügyvéd délelőtt 10 óra 
tájban. A lista azonos a lapok 
által már leközölt nevekkel. Az 
élen Kéthly Anna van, utána Kál. 
lay Sándor, Szamay Lajos, Szabó 
István, Nagy Ferenc (Sarkad) és 
dr. Erdős Imre következnek.

Nyomban utána a Polgári De- 
mokrata Párt listája futott be. 
Rupperl Rezső, a PDP alelnöke 
és Hítypdl Béla után a harmadik

helyen van debreceni név: Busza 
János tanár, majd Úré Lajos 
(Sarkad) és Zsíros Mihály (Debre­
cen) jönnek sorra. A listát a 
PDP helyi elnöke, Szabó Béla 
nyújtotta be.

Fél 11 órakor dr. Jankó Ernő 
érkezett meg a Demokrata Nép­
párt jelöléseivel. A sorrend a kö­
vetkező: Barankovich István, dr. 
Eckhardt Sándor, Zoltán Pál, a 
Néppárt helyi elnöke, dr. Varga 
László (Budapest) és dr. Jankó 
Ernő, a jobboldali nézeteiről köz­
ismert jogász, aki legutóbb azzal 
kapcsolatban szerepelt a sajtóban, 
hogy tiltakozott a nagyerdei in- 
ternátusnak Ady Endréről való 
elnevezése ellen.

SSihíerS Nagy. Lajosi le kell venni a listáról
Ezután futott be a Független 

Kisgazda Párt listája, mely szín 
tén nem hozott meglepetést. Sor­
rendje az élen a következő: Erőss 
János, Ory István, Kálmán Ferenc 
(Hajdúböszörmény), Bakó Sándor 
(Berettyóújfalu), Szigethy Gyula, 
Bihari Nagy Lajos. A hírek sze­
rint a listát még nemcsak az vál­
toztathatja meg, hogy Örynek és 
Szendrey alpolgármesternek lesz-e 
választójoga? A Kisgazdapárt 
központjából1 tegnap délelőtt leér­
kezett utasítás szerint Bihari 
Nagy Lajost le kell venni a listá­
ról s helyébe ee\y másik biharme- 
gyei jelöltet állítanak. A lista ma 
már Bihari Nagy Lajos nevével 
futott be s azon egyelőre, ma dé­
lig változtatni nem lehet. A Kis­
gazdapárt listáját dr. Ungár Jenő 
bankigazgató nyújtotta be.

Hosszas vajúdás után augusztus 
15-én, pénteken a Kisgazdapárt is 
ismertette képviselőjelöltjeinek lis­
táját. A „Debreczen“-ben közölt 
kísérő szövegben azt írják: „Eb­
ben kidomborodik a magyar egy 
ség, ezen a listán valóban találko­
zik minden társadalmi réteg és 
foglalkozási ág.“ A lista összeté­
tele a következő: Ili gazda, 1 ér­
telmiségi, 2 kisiparos, 1 háztartás­
beli, 1 Független Ifjúsági titkár és 
— munkás egyáltalán nincs. A 
közölt 24 név között egyetlenegy 
női jelölt van, az is a tizennegye. 
dik helyen.

A Nemzeti Parasztpárt 11 óra­
kor terjesztette be a névsort: 
Kónya László réven. Sorrend. 
Veres Péter, Szabó Pál, Gém Fe­
renc, Kondor Imre, Belényessi 
Zsigmondi (Biharkeresztes).

Kovács Imre és Vásáry István a jelölés élén
A délelőtt folyamán izgatott 

várakozás ejőzte meg, hogy váj­
jon meg tudja-e szerezni a Ba- 
logh-párt és a Pfciffer-párt a 
szükséges ajánlásokat. Balogh pá­
terek már csütörtökön benyújtot­
tak 1322 ajánlást, pénteken pedig 
281-et: Pfeifferéknek 11 órakor 
még mindössze 508 benyújtott 
ajánlásuk volt. Még be sem futot­
tak a két párt jelölési listái, 
máris elterjedt a hír, hogy a Kis­
gazdapárt tiltakozni fog a Balogh- 
párt ajánlásai ellen, mert azok 
nem felelnek meg a törvényes kö­
vetelményeknek.

12 óra tájban befutott dr. Lévay22. _ .
Berettyóújfalu, 23. Kovács Dániel
LT-rjmrir r-Witnnrrr------------ --

ban jártam nemrégiben; egy ha­
difogoly felesége hívott el a há­
zába. Ez a paraszt asszony való­
ságos tündérlakást varázsolt az 
ura táv alléi lében •', Virágos, musiíát- 
,;is ganggal, hófehérre1 meszelt fa­
laikba! Dicsekedett kisfia bizonyít­
ványával, kitűnő, dolgozataival, a 
jövő esztendőiben jön a gyerek

Debrecenbe a Csokonai Kollé­
giumba. Nem vette el a kedvüket 
semmi megpróbáltatás, a kisült 
krumpliföldjük sem, tele van az 
asszony hittel, öntudat!el.

Számtalan „ ehhez hasonló esetet 
tudnék elmondani. Most vagyunk 
még pedig a 'kezdet kezdetén. Asz- 
szonyok, lányok, bízhatunk a jö­

vőben: a hároméves ferF csak 
könnyítetni fog rajtunk, sikerre 
visszük, ha az 1945-ös választá­
soknál jobban támogatjátok a' 
dolgozó nők, az anyáit pártját, a 
Magyar Kommunista Pártot. Hadd 
teljesedjék be Ady jóslala: „Ez 
az ország ® mi országunk!“

A
Zoltán s benyújtotta a Független 
Magyar Demokrata Párt (Balogh-, 
párt) ajánlásait és jelöltlistáját. 
Az ajánlási íveken 2207 név sze­
repel. A lista vezetője Kovács 
Imre, a Parasztpártból kiugrott 
volt képviselő, második helyen 
dr. Lévay Zoltán következik, 
utána dr. Hegyaljai Kiss Géza 1 
ref. lelkész, Csóré Áron (Derecske),1 
Kardass Sándor, a Kisgazdapárt-, 
ból a napokban kizárt gazda és1 
dr. Farkas Elemér (Kismarja) kö­
vetkeznek. Siposs Imre szabadság­
telepi lelkész a 12. helyen van 
jelölve.

Néhány perccel 12 óra, a határ­
idő letelte előtt lihegve befutott 
Simonffy Tóth. Ernő a Magvar 
Függetlenségi Párt (Pfeiffer) lis­
tájával. A listán 11 név szerepel, 
élén Vásáry István volt szabad-' 
ságpárti képviselővel. Vásárynak 
ugyan egyelőre még nincsen vá­
lasztójoga, de ilyen kicsiségre 
nem néznek a derék „független­
ségiek“. Utána Simonffy Tóth 
Ernő, Kruchió Lajos (Komád!), 
Futó Dezső, Nagy Jenő (Sorok­
sári, dr. Zágonyi Ferenc (Földes),

A jöTŐ heti pártnapok Keljeit taggyűlés less hétfőn délután 4 órakor as Arany Bika nagytermében
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18-án az utolsó nap, hogy Másíthasd vAlasztóJogodat! 

Ha kihagytak, lordnlj azonnal a Magyar Komnmmsta Pa
Kossath-atea 23® sz**m aim ______

8. Szabó István az „alkotmány- 
védő“, Zs edényt Béla, _ Acsap 
László volt szabadságpárti képvi­
seld, Dalnoki Miklós Béla es

'Moór Gyula (Budapest) következ­
nek. A benyújtott ajánlások szá­
ma 2011.

4* Országos Nemzeti Bizottság dönt
A listákat és aa ajánlásokat a 

bizottságnak ma délig kell -^ki­
vizsgálnia s akkor dől et, nogy 
azok megfelelnek-e a törvényben 
előirt követelményeknek, tia a 
bizottság valamelyik listát vagy 
bármelyik jelölt jelölését szabály- 
talannák jelenti, ki, ez ellen a ha­

tározat elled hétfőn délig lehet 
felfolyamodni az Országos Kem- 
zeti Bizottsághoz. Az Orszagoa 
Nemzeti Bizottság dönt véglegesen 
az "ilyen vitás, ügyeikben. .Ide ke­
rül előreláthatóan Öry, Szendrey 
és VVásáry választó, illetőleg va- 
laszthatósági joga.

Záptejással és naradicsommal
togddiák ä szociáldemokiaták

PEYERÉKE1 0E8RECEMBEH
Háromnegyed öl tájban Kezdett 

összeverődni a tömeg az Arany. 
Bika előtt Peyer Karolyek zászló- 
bontását meghallgatni, negyed hat 
körül néhányezres hallgatóság
előtt kezdődött el a Magyar Ra­
dikális Párt gyűlése.. 4 tömeg
egyrészét az érdeklődő puokelok 
tették ki s szép számmal lehetett 
látni pártjukhoz hú gzocialdemo- 
Kratákat is. A Bika egyik erké­
lyén könyökölve... barátságos
együttesben öry főispán Leyay 
Zoltánnal (!) és. Csősz Lászlóval 
hallgatta a gyűlést.

Antality József nyitotta meg a, 
gvűlést. de néhány mondat -uta-n 
szavai belevesztek a „Píub le
vele!“ kiáltásokba, mire az egyik 
csoportban álló peyeristak tapssal 
válaszoltak. „ . .r

Az első szónok Györki Imre 
volt, akit harsány füttyel es 
ökölrázással fogadott a . tömeg 
éjo-v része. Györki ftzt kzcii fejte- 
getni. hogy ő és mozgalma azok, 
akik tisztában bánnák az osztály- 
öntudat. az osztályharc fogalmá­
val és a Szociáldemokrata Part 
tradícióival. ' ....

— Súlyos napokat éltünk, at 
mondja mire a tömegből har­
sány közbekiáltás hallatszott; 
„Latszik rajtad!“ ,

— Mi vagyunk az osztály áru­
lók? ™ tette fel a -kényes, kér­
dést, amire egy csoport köréből 
azonnal megjött a válasz; Igen!

Beszéde további része beleiül 
ladt a két szembenálló tábor 
fütty- és tapskoncertébe. Amikor 
a Szociáldemokrata Párt politiká­
ját kezdte bírálni, elemi erővel

vezetősége között. „Azok.az
osztályárulók, akik Szegénység f város tízezres tömegeihirdetnek, de . beülnek a kényéi-

Sok tízezer ember készül 
az augusztus 20-i Rákosi-gyulesre

A moszkvai Torpedó és a Memzeii Színház is Debrecenben szerepei
István királykor

mes htokba“ - mondja mire 
egy gúnyos hang megkérdi. „Hat 
a te öt házad Budapesten?

A koalíciós politikát, kezdi ta 
madni, majd kijelent,: Hosszul 
mehet annak a partnak asz k: 
amelyik ilyen eszközökhöz folya­
modik s alig negyedei a alatt ber
fejezte beszédét. __

AntdtfV József rossz magyar­sággal jelenti ki. hogy . amikoi 
szociáldemokrata jpárttifcar volt 
akkor sokan az o talpat n) aitak 
asok közül, akik most itt vannak 
,, kr. n Pevcr hívőit ki akaiják 
zárni a pártból, akkor kizárliatjair 
a Szociáldemokrata Part haiom- 
ne-ryed részét. Harsány . nevetes 
jutalmazta ezt a bejelentést s ez­
zel a gyűlés be is fejeződött, 
mely komoly konkurrenciat csi­
nált' a városunkban időző „Gaz­
dag“-cirkusznak. (--elei.)

.—-fl--»-
Levixtgóziak ot üzemi 

önvédelmi tvzörök
Szombation délután érdekes vizs­

ga volt a debreceni tüzérlaiktanya- 
ban. Az üzemi gyújtogatások meg­
akadályozására tanfolyamét ren­
deztek a itizoltőlaktayába« «/■ ön­
kéntes gyári és üzemi tüzeltek 
számára- 'Debrecen valamennyi 
iparvállalata kiküldte önkéntes
tűzoltóit é« szombaton dél mán

- ----- , , 50 üzemi- tűzoltó tett eredményes
ját kezdte bírálni, elem, prove* yh A viasgán jelen volt a vá- 
kitört a méltatlanA.odas a kozon-i___ ,„x„„ie»jap, pataki József mi. 
ség szociáldemokrata érzelmű ré­
széből. ,.Ne vedd a szádra, mun­
kásáruló!“ és elcsattant az első 
záptojás a Bika falán, tojás- és 
paradicsomeső. sőt sárgadinnye is 
repült a szónok felé.

Egy csoport a szélső erkélyen 
hallgató OryékeK kezdte -bőm.

■ oázni, mire Öry és Léyay eltűn­
tek. Egy, paradicsom éppen Györ­
ki ruháján csattan szét, erre a 
mikrofont beviszik a Bikába.

Peyer Károly már nem mutatta 
meg magát a, közönségnek, csak 
i. hangja harsogott a mikrofonon 
&«MWtül. Magyarázni kezdi, hogy 
'áriért' került kenyértörésre a sor 
kö^te és a Szociáldemokrata Párt

Az idei István király napja $o- 
,áig emlékezetes les* Debrecen 
számára. Sorsdöntő időben, & vá­
lasztások elölt tíz nappal Debre­
cenbe érkezik a magyar dolgozók 
élharcosa, Rákosi Mátyás. A Ma­
gyar Kommunista Párt főtitkárá­
nak debreceni beszédét nemcsak 
a város munkássága, kisiparos, 
kiskereskedő. értelmiségi rétére 
és a, megye parasztsága várja 
nagy érdeklődéssel, hanem az
egész o-rsiziág népe. . '

A nagygyűlésre az előjelek azé-, 
_ ‘ jyü-

lekeznek össze, de 0. megye pa­
rasztsága is jelentős, többezre 
küldöttségekben .képviselteti ma­
gát. A községeit kívánsága szerin: 
három külön vonatot állít be a 
MÁV és a rendes, menetrend sze­
rinti személyvonatokhoz is csatol­
nak külön kocsikat. A három kü­
lönvonat. indulási ideje a követ­
kező; Püspökladányból indul 7 
óra 2 perckor, Hajdúnánásról
6 óra 28 perckor és Egyieikrő.

óra 52 perckor. A Rákosi 
gy ülésre csoportosan beutazók 80 
százalékos kedvezményt élveznek- 

Az MKP hajdúm egyel bizottsága

Relsgiólitja a vidéki szervezetek 
titkárait, hogy írják össze a Rj- 
ko-si-gyűlésre utazók számát és 
egyszerre váltsák meg jegyüket. 
A gyűlésre jövőknek adjanak sor­
számos, a párt pecsétjével ellátót, 
cédulákat, amelyeket azután a Ka­
lauzok összegyűjtenek, meri az 
egyben megváltott- jegy .mellett ez 
a cédula szolgái vasúti jegynek. 
A. szervesetek jelentése szerint 
sokezres tömegek szeretnék párt­
állásra tekintet nélkül Rákosi Má­
tyást meghallgatni és valószínű, 
hogy a rendelkezésbe bocsátott 
külön vonal o-k és kocsik nem lesz­
nek elegendők.

Délelőtt beszél 
Rákosi elvlárs

A délelőtt . 10 órakor kezdődő 
jyűjés lesz az ünnepségek közép­
pontjában. Mindenki nagy érdek- 
ődéssej várja, mi. mondanivalója 
ész Rákosi Mátyásnak a d.ebrc- 
cuiek számára
1 Reggel ®enés ébresztő le.pz, 
uajd a reggeli órákban gyüleke- 
•:ik a soktízezres tömeg a Patőfi- 
écén, honnan rendezett sorokban 
n;n (íjnak föl a város és környék

látványos népviseletében a Kos- 
suth-szobor elé. A nagygyűlés 
illán a sportpályán folytatódnak 
az pun épségek, ahol a Ttákosi- 
kupa döntőjére kerül a sor és a 
díszes ezüst serleget oft nyújtja át 
Rákosi elvtárs a győztesnek. 
V nap egyik szenzációja mégis 
a szovjet futballcsapat, a Torpedo 
vendégszereplése lesz, ami az ősz­
ies vidéki városokat • megelőzve 
Debrecenben mutatj-a he kiváló 
képességeit. A művészi műsort a 
budapesti Nemzeti Színház együk 
lese fogja biztosítani Major "Ta­
más a kiváló művészigazgató ve­
zetésével. Bemutatásra kerül Mö­
llere páratlanul szellemes vígjá­
ték a, ,.I>uda Gyuri“. Az előadás 
mintegy kezdetéi jelenti annak a 
művészi kapcsolatnak, melyet a 
fővárossal kívánunk kiépíteni » 
Kommunisták kezdeményezésére.

A ezínieiőadás után pedig a kö­
zönség szórakoztatására tánczene­
iül gondoskodnak,

Ezzel a gazdag és változatos 
műsorral tekint az idei István-hap 
elé Debrecen közönsége, a Kom. 
munisfa Párt áldozatkészségéből.

Három és félezer hadifogoly érh ezell
szombaton Foksániból és Má ram a rossz igeiről

ros képviselője, Pataki József mi 
túszt éri tanácsos iparteliigye.8, Ja- 
kobinyt József alezredes, tűzoltó- 
parancsnok, Biró Imre tűzoltó
fhdgy., dr. Tőkés László, a tüzm- 
;iók orvosa. T Tank a József gépész­
mérnök, Csobai László városi g-é- 
pészmérnök és clr. Orosz Árpád 
iparhatóöáigi biztos, akik a tanfo- 
lyam előadói is -voltak. A vizsgáz­
tató bizottság megelégedéssel 
szemlélte aat. hogy a tanfolyam 
hallgatói rövid idő a'atit mily azé- 
jes mértékben sajátították el a 
tűzoltás és az elhárítás tudomá­
nyát.

HOL SZÓMSÓZZUNK? I
j APOLLO MOZI
I Mtfg, 20-ig a legnagyobb színes1 rwOfilm; „SZÉPEK SZÉPE". Káp- § ráeatos táncjelenetek, szkráző szl- 
■ aek Rita Hayworth. Gene Kelly1 főszereplésével. Előadások hétköz- 
8 nap; délután fél 5,fél 7 és B-kor. 8 vasár- és ünnepnap d, e. 11-kar is

Vígszínház-mozi
Ma utoljára 2,30, 4.30, 6,30, 8.30 S 
órakor rom Tyler kalandjai; 1. A B 
PRÉRI RÉME, II. A SZÁGULDÓ gf 
LOVAS. Hétfő 3.45, 6, 8.15-kor |
Debrecenben elószrb az izgalmas ér, | 
lebilincselő amerikai fimreinak: *
A VÁDLOTT KÖZBESZÓL. FOsz.i H 
Gary Grant, Jean Arthur, Ronald ■ 

Col inan

Augusztus 17, 18, vasárnap, hétfő
4 napos rendkívüli filmbemutató!

A legszebb, legizgalmasabb amerikai filmdráma!
X*mek, ellenkémekl Szerelmek kalandok! Hajsza, büntigy!

Fényjelek Algírban
j=|Mfltri.>i,, Imim r,m. je, 48688».kMoa. «dSvstié^ itteado

Szombaton két hadifogolyszerelvény 
érkezett Debrecenbe, Reggel 9 óra után 
Foksáni felöl 1554 hadifogoly jött, kb. 
zöttijk 5 munkaszolgálatos, a többi ka­
tona. Tiszt nem volt közöttük, A sze­
relvény majdnem teljes egészében a 
Yoronyezs környéki 223, táborból ke­
rült ki, Délben egy órakor Mái-maros- 
sziget feleli 1877 hadifogoly jött, köz­
tük 66 polgári férfi és 18 nö. Tiszt 
ezek között som volt, A Märamarosszi- 
gelről érkezettek túlnyomó része a 
7123, Xujbisev, 7284. Sztalino, 7177, 
Oaztrov és 7110. Karoszfyén környéki 
táborokból, míg a polgári személyeit az 
1045. táborból jöttek.

QEBRCENBE ÉRKEZTEK,:
Foksáni folöli Szondi István, 3zo- 

tyori utca 37, püspök Kálmán Kisfa- 
ludy-utca 2-b., Sarkad! Lajos Oiajüto 
59-b., Szarvas Péter Kossuth-utoa 4. 
Miklósi Imre Kcrcstessy-iitca 29„ Szabó 
Béla Német-utca 67,, Pató Endre Si- 
fonffy-utoa 11., Szabó Sándor Bellegehi 
245., Székely József Fancsika 52,, Ko­
vács György uámissy-utoa 21.. Kállai 
István Szép-utca 5., Kiss Lajos, Garay, 
utca 28., Bordás Mihály Nagyhegyes 
52. és Orosz Lajos Lorántffy.utca 16.

Máramarossziget felöli Bagi István, 
Ráköozi-utca 12,, Tóth Sándor es Széles 
Dénes Csokonai.utca 31,, Balogh Sán­
dor niószegi-út 12., Hagy János help, 
örm. Kontdsgátiisor 23., Szőke György 
Homok.utca 10, Tóth Gábor Cuca-i 
tanya, Frentil Dezső postaigazgatóság, 
Sretter István Lónyay-utca 26., Bagosi 
Péter Billegesd 301.. Veres Sándor, 
Kiss Mihály Nagycsere, Kontor Ferenc 
Qiajütö 31-b., Nagy Béla. Szlgethi Ja. 
nos, Szathmári Mihály, Jeremiás Gcza 
Csokor,ai-utca 15., Bacsó Lajos, Toroo- 
kú-utca 47., Keresztúri József, Komorai 
István, Veres-utca 3., Környei Kálmán 
Hajna-utcai bérház c-l,, Lámfalssi JO. 
z'sof nákdczi-utca 556., Németh István 
Pétevfia-utca 23., Szabó László Csap. 
utca 30-, Csomós János Tortiai Gábor- 
utca 9,, Fekete Mihály, Haiáp 143.

HAJDÚ MEGYÉBE "ÉRKEZTEK;
roksán Feld; Vincze «lőzsef és Páz- 

mán Kálmán Egyek; Andirkd Cyuiá és 
Bőricz Sándor Józsa; Verendi András, 
Varga Ferenc, Dobi Sándor, Kerekes 
Imre, Varga János, Tóth János, Szath- 
tttárj Imre és Bodnár Mihály Balmaz­

újváros; Varga János és Tápi Gábor 
Vámospércs; Gs, Kiss Sándor és Bog­
dán Sándor Püspökladány; Boros 
László, Nemes Lajos, Kovács József és 
Okler Pál törni. Nádudvar; Vincze Jó­
zsef» Balogh Sándor, Csőké József és 
Tóth János Tiszacsege: Papp Imre Mi. 
héjly, Balogh Sándor, • Gellén Sándor, 
0, Varga Gyula, Kövér Márton, Dombi 
Sándor és Nagy Sándor Hajdúböször­
mény; Tóth Lajos és Csapó József 
Hajdúhadház; Debreceni Pál és Bállá 
Sándor Hajdiidorog; Illés László, Csi- 
száz Gábor, jámbor László és Murvai 
László Hajdúnánás, Nagy Zoltán Haj-: 
dúszovát; Ferenci János Hajtíttszo, 
boszló.

Máramarossziget tolói; Vcnezei linre, 
Miksa - Béla, Peso! Sándor, Szilagyi Mi­
hály, Fodor Imre és Czifra Antal Háj- 
dúdorag; B. Nagy Gyula, Ládi Lajos 
cs Tóth Imre Hajdúszoboszló; Bakó 
Imre, Borsi László, Molnár János, Ba-

808i Imre, Beteg István, Török Gábor, 
Hajdú Kálmán, Bácsi István, Dóba 
Iliire, Ondó Imre, Szálkai Sándor. Szol. 
noki Antal és Elek János Hajdúböször­
mény; Major József és Tilba uyula 
Hajdúhadház; Porkoláb Antal Hajdú­
nánás; Csaté István Hajdúszovát; For­
gács Gábor Józsa? Káralyos Sándor 
Mikepércs; Ficsor Mátyás Egyek; Husj 
Feratio, Gyenge Károly; Lendvaj jo. 
zsef és Fazekas András Kaba; Borsos 
Sándor, Klácsik Dániel. Keserű Lajos, 
Kovács János és Fehér Sándor Püspök- 
ladány; Tercsik Ernő és Makula Gusz­
táv Fldes; Vas János es Sárvári János 
Nádudvar; Gergely Sándor és Kiss Jó­
zsef Tiszacsego; Vnczc Péter, Bisónyi 
József, Szarvas Ferenc, Csoban Péter. 
Is. Nagy Sándor, Kongó István, Lu. 
kacs György, Halász Pál. Eszényi Imre, 
valamint Buglyó Julia és Erzsébet t. 
Kelkos Istvánné Balmaruiváros.

Statárium elé kerül két éjszakai betörő
A debreceni rendőrség nehéz 

bűnügyi csoportja Mezei Imréné 
Szent Anna-tit cai lakos jel jelen­
tése .ügyében nyomozott, aktoek 

« Simoify-uticai tejpiacon 
lévő bódéját ismeretlen tette­
sek augusztus 1‘tiól 'át-re 

virradó éjszaka íeliürlék 
és az olt lévő élelmiszert, ruha­
neműit és más holmit fuagukkaj 
vitték- A nyomozás szálat Rapp 
László Tovoltmultú egyénre irá­
nyultak, aki nemrégiben szökött 
meg az állampusztai fegyinléíyt- 
ből- Sikerült is Papp Lászlót el­
fogni, akinek vallomásából kide­
rült, hogy a betörést mein egyedül 
követte el. Tettestársa Drót Jó­
zsef Szent Anna-utcai kertész volt. 
Mire a detektívek Drót József la­
kására érkeztek, már elkéstek, 
mert

Drót tudomást szerzett bűn­
társa őrizetbe vételéről és autón 
megszüli üti. A nyomozók is 
autóba ültek és izgalmas 
attlős >iakton tilái# Yyirtnár-

tonfajván cifogták
a betörő kertészt. Mive] a betö­
rest éjszaka- követték ej, mint ezt 
vá’lomásukban is betemerték, 
mindketten siatáriáti» bíróság tlé 
kerülnek.

A választás hírei
AZ ÖSSZES MKP ÖSSZEÍRÓ 

BIZOTTSÁGI TAGOK

legkésőbb a hétfői napon adják le ha-' 
rom bizalmijuk nevét ős pontos lak­
óimét a Kossuth-utoa 23, sz. alatt,

A NEMZETGYŰLÉSI VáLASZTa- 
SOKRÓL

szoló 1945:VtI. te, 73, 5. 2: bakezUciC 
élteimében, aki a hivatalos választási 
hirdetményeket vagy pártok választási 
hirdetményeit, vagy falragaszait eltá­
volítja vagy olvashalatlanna teszi, vet. 
ságtt követ el, melynek büntetése hat 
hónapig terjedhető fogház. Felhívom a 
város közönségét, hogy a tenti cselek, 
mények elkövetésétől az említett bün­
tetőjogi következmények terhe a.alt 
tartózkodjék. Pclgái mceter.
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Az ARANY BIKA terasz kávéházában külföldről most érkezett Kévésy-Barsi duett keleti táncaival 
, ^es. Vah a-róbatíkus-míoderii és szalon táncával Madyary Judit 

Belépődíj nines! Telefonnámt 168
konferálása és sanzon énekeivel 
szórakoztatja a vendégeinket

Jazz-Ci gányzene!

Az MKP változatlan meggyőződése, hogy a munkás­
pártok egyesülése a haza felemelését szolgálná

Rákosi Mátyás nagyjelentőségű beszéde a munkásegységről
Rákost Mátyás miniszterelnök­

helyettes, a Magyar Kommunista 
Párt főtitkára az ajkacsingervöl- 
gyi pártszervezet nagygyűlésén a 
választások előkészületeivel fog­
lalkozva hangoztatta, hogy két­
ségtelenül voltak hibák az össze­
írásnál, de a komolyabb hibákat 
mindenütt orvosolták. A Magyar 
Kommunista Párt garantálja a 
maga részéről a választások tisz­
taságát.

A munkásegységről szólva han­
goztatta, hogy az egységfrontban 
kisebb-nagyobb súrlódások mutat, 
koznak és éppen ezek kiküszöbö­
lése érdekében tartaná a Magyar 
Kommunista Párt ideálisnak, !ui a 
két munkáspárt egyesülne. Azt a 
reményét fejezte ki, hogy eljön 
az idő, amikor ezt a célt el is 
érjük. Közölte a miniszterelnök-

nökhelyettcs, hogy a pártnak ezt 
a felfogását a Szociáldemokrata 
Párt nem osztja, sőt visszautasítja 
annak ellenére, hogy Szakasits 
Árpád még 1944 októberi nyilat­
kozatában szükségesnek mondotta 
a két púit egyesítését és az egy­
séges forradalmi szocialista mun­
káspárt megalakítását. Azóta va­
lami kétségtelenül megváltozott

■ mondotta Rákosi —, mert ál­
landóan hangoztatják a Szociálde­
mokrata Párt részéről, hogy soha­
sem fognak egyesülni a Kommu­
nista Párttal. Ez a bizony kodás 
azok felé a polgárok felé szól, 
akiknek nem kell a munkásegység 
és akiket így akarnak megmiuq- 
tatni.

Eseteket sorolt fel ezután Rá­
kosi arra, hogy a Szociáldemo­
krata Párt sok esetben a válasz-

toi jogosultságból kihagyottak 
védnökéül jelentkezett, holott jól 
tudja, hogy a kizártak a demo­
krácia ellenségei. Újabban pedig 
a falvakban azzal agitálnak, hogy 
ha a Kommunista Párt győz, ak­
kor bevezetik a kolhozrendszert. 
Ha ezeknek a túlzásoknak nem 
vetnek gátat — mondotta, Rá­
kosi —, akkor óriási kárt okoz­
nak nemcsak a munkásegységnek, 
de az egész magyar demokráciá­
nak is.

— A Magyar Kommunista 
Pártnak változatlanul az a meg­
győződése, hogy egy egységes 
munkáspárt jobban ' szolgálná a 
nemzet, és ezzel a haza felemelé­
sét, mint két egymással versenyző 
párt. Részemről a vita ezzel be is 
van fejezve — mondotta beszéde 
végén Rákosi Mátyás.

Azonnal fel kell függeszteni
-az iparosak ellen vezetett 

sorozatos végrehajtásokat I
kéjt. Követeljük s végrehajtásokMegdöbbentő manőver, terv­

szerű támadás indult a napokban 
a debreceni kisiparosok éllen. 
egyszerre többszáz forintos, sőt 
ezres adóhátralékokat alkarnak 
bevasalni .a legváhágosabb hely­
zetben lévő kisembereken.

Be sem várva a fellebbezések 
eredményét, már a végrehaj­

tók is megjelentek.
Az idei ipartestületi választások 
előtt értesítették az iparosokat, 
hogy adójukat felemellek és ezzel 
a demokrácia ellen akarták han­
golni . őket. Most ismét választás 
elé nézünk és nem lehetetlen, 
hogy ugyanaz a szándék érvénye­
sül a végrehajtások foganatosítá­
sával. ' d

Az egyik cipésziparos elmondta, 
hogy az önkéntes adóbesorolások­
nál tavaly augusztusban havi 32 
'forintot vállalt- Bz év márciusá­
ban értesítették, hogy ezt 45-re 
emelték föl. Szó nélkül fizette a 
magasabb összeget.

Egy hónappal ezej(>t[ újból 
értesítették, hogy visszamenő­
leg is meg kt-fl fizetni a kü­

lönb özetet-
Ezt már megfellebbezte, Ma 
ugyanis nincs munkája és nem 
tujija befizetni a mintegy 90 fo­
rintot kitevő összeget- Erre a na 
pókban megjelent a végrehajtó és 
500 forint erejéig, végrehajtást 
foganatosított.

Egy szabómester hasonlókép­
pen járt, meg sem tudja érteni, 
miből számolták ki azt a magas 
összeget. De nem különb a fod­
rászüzlet tulajdonosának a hely­
zete sem: a férje szintén iparos 
és kettőjüknek 1200 forintos adó­
hátralékot mulatnak ki, Mikor 
megreklamálta az adóhivatalban, 
egy tisztviselő azt mondta, hogy 
aki följebb czie-üt, azoknak az adó­
ját legközelebb a duplájára eme­
lik. — A-z első emelést, még a kü­
lönbözeiét is kifizettem volna 
mondja a fodrászüzlet hula jcl-o- 
nosnőjfr —, de most, nyáron 
semmi forgalmunk nincs.

Ez három kirívó példa, ás 
-számtalan hasonló eset for­
dult cjö a napokban Debre­
cenben Követeljük ezeknek a 

kiyissgáíásáfe

mivel Szándékosságot látunk a 
dologban. A demokrácia nem 
másolhatja le azokat a módszere­
ket, amiket Horthy csend őrs zu ro- 
nyos, végrehajtós világa produ-

azonnali megszüntetését és a vitás, 
vagy megfellebbezett ügyek letár­
gyaló s át. Ne intézkedjenek a® ipa­
rosról nélküle I

600 vagon vefőmagbúzára 
van szükség Haidúmeggében
Nyolcszáz mázsával már túligényeltek vetőmagot

Rövidesen megkezdik 
ü hortobágyi csatorna rendbehozatalát

A hortobágyi öntözöcsatoma kiépítésének első szakasza rövide­
sen megindul" A terv első részében a jelenleg is meglévő, de igen 
rossz állapotú esafemavés«znek a kimélyítése, kiszélesítése és jobb 
szívásukkal való ellátás*, kerül kivitelre. Az előirányzott össze« 
megérkezését a közeli napokban várják s a munkálatok haladék” 
íalanul megkezdődnek.

Egfhavl fogház beszolgáltatás elmulasztása miatt
Nem szolgáltatták be Antal De­

zső és Fehér István egyek! bér­
cséplők a csépié sí keresetük után 
járó egy mázsa búzát, félmázsa 
rozsot és háro-mnegyedmázisa ár­
pát. Az uzsoraegyesbíró egy-cgy 
hónapi fogházra és 100 forint 
vagyoni elégtétel fizetésére ítélte 
ők®t.

Két tojás,drágító! is elítélt teg­
nap az uzsoraegyesbíró, Gyarmati

Lászlómé balmazújvárosi asszonyt 
és B. Nagy István hajdűböször- 
méoyi lakos-t. Mindketten 60 fil­
lérért árulták a tojást a piaCon- 
Gyarmatiné 10 napi fogházat ka­
pott s azonkívül 50 forint vagyoni 
elégtételt kell fizetnie, míg B. 
Nagyra a nyomatékos enyhítő kö­
rülményekre való tekintettel csak 
30 formt pénzbüntetést szabott ki 
az egyesbíró.

'Valutásokat tartóztatott le a vizsgálóbíró

Az őszi szántások előtt máris 
el őr eveit! árnyékát Deibreoemben 
és Hajdú megyében a vetőihag- 
hiány- A termés egyrésze ugyanis 
olyan minőségű, hogy vetőmag 
céljaira nem alkalmas

A becslések szerint Hajdú 
megyének 690 vagon vető- r 

magbúzára lenne szükségé 
a jövő évi vetés zavartalan bizto­
sításához-

A Termelési Bizottság szomba­
ton tartolt ülésén Jámbor Ferenc 
tájékoztal-ta a b,foot ságot a cuik-jr- 
gyára'K ama. szándékáról, hogy a 
cukor,répatermelés hozamának fo­
kozására be akarják vezettetni a 
mélyszántást- Beszámolt arról is, 
hogy répáimag még nincs bizto- 
sííva, de remény van arra, hogy 

a .Szovjetunióim! sikerülni! fog 
répamagol kapnunk. 

Különben — tekintettel a nagy 
cukorhiányra — a földművelési 
minisztérium rendelet® megengedi, 
bogy a répát szeptember 9-től 
kezdve föl lehessen szedni. Szűcs 
Sándor, a bizottság elnöke beje­
lentette, hogy Pádár felügyelővel 
megtekintették a cukorrépafölde- 
bet -P örömmel állapították meg, 
hogy igen szép {l fejlődése.

Lahosioiczky Viktor termelési 
miniszteri biztos jelentéséire ke­
rült ezután sor. A jelentésből ki­
tűnt, hogy -az asizélysujtotha gaz­
dák vetőmagszükségletének bizto­
sítására 1500 mázsa búzát kapott 
Hajdlú vármegye.

Az igénylés 2285 mázsa, tehát 
máris vagy 800 mázsával igé­
nyeltek fül az előirányzott 

kontingensen- 
A késspéssRaetés

vetőmagakcióban 378 mázsát 
nyeltek-

ige-

Dir, Szarukén József vizsgáló- 
bíró előzetes letartóztalásba he­
lyért« Veress Béla, Katona László 
és ífj. Hadházi Mihály debreceni 
lakosokat fizietési eszközökkel való 
visszaélés miatt.

A három ember doflarüHetek­
kel foglalkozott és zugiigyle 

tetet bonyolított Je, 
Ügyükben a vizsgálatot a buda­
pesti valutaügyészség folytatja le. 

Ezen kívül azonban több közön- 
bűncselekmény is terheli 

lelkiismeretüket. Két román állam, 
polgár egy ízben 2000 forintot 
adott át Veress Bélának, hogy 
azon szerozizen Napoleon-aranyat. 
Veress azonban a pénzzel 

elutazott Hajdúszoboszlóra e 
ott Katonával és barátaival 

együtt a péniat elmulatta. 
Később a két romániai állam­

polgár feljelentette a rendőrségen,

mire Veress a pénzt visszafizette- 
Balogh Sándor nevű egyéntől is 
hasonló célra vett fel pénzt s ezt

Hadházival és fiúismerőseivel
dorbézolia cl.

Egy másik alkalommal Katona, 
összehozta Veress Bélát egy 
o-szitirák állampolgárral, aki 2000 
forintot adott át neki, hogy vá­
sároljon két arany karkötőt- Ve­
ress ezzel a pénzzel is Szoboszlóra 
utazott, de az osztrák megtudta 
tartózkodási helyét s utána ment, 
mire Veress azzal adta ris»za 8 
pénzt, hogy

Szo-boszjőn akarta g karpere 
ceket megvásárolni.

A valutázáson kívül Veress el­
len sikkasztásért, Katona és Had­
házi ellen orgazdaságért $ végül 
mindhármuk ellen közveszélyes 
munkakerfilé-ért h indul ellátás.
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NÉPLAP

Kazal László a rádióból közismert énekes 
komikus folyó hő 16" 17 én 
szombat, vasárnap este

a POLSARI
Sitt EttemÄn

Kon t e r á 1

»ndés- Dr- Hegedős linos
szerepel Piae-u, ti7. Asztalfoglalás Tel.; 764

1S4T Auausz i US 17, V Ar>Á 1;NA í*

Fegyvefpejlegetés miatt a rend­
őrség előállította Varga Mihály 
hajdúsámsoni jaíkost, akinek a la­
kásán egy 7-65 mm. kaliberű for­
gópisztolyt talállak.

Slriösen emberi hajlékhoz keli Juttatni 
a Kishegyesi-uli szblcségielep lakóit

A Kishegyesi-úti szükségtelep 
valóságos helyzetéről már több
ízben beszámolt a „Néplap“. A 
tél folyamán

egy kisgyereket félig meg­
fagyva szállítóitok ki « klini­
kára, mert a® anyja nem 
tadta fűteni a lakásnak ne­

vezett kőpadlás ínségodút. 
Akkor Végh Dezső helyettes poi- 

gánmesfer szállott ki és ennek az 
eredménye lett, hogy központi
melegedői 1 élesítettek a telepen.
Sajnos, ezenkívül nem sok tör­
tént.

Ez volt az oka annak, hogy 
most Ménes János polgármester- 
helyeltes és Kajenda Lóránt mű­
szaki főtajyácsog kimentek és a 
helyszínen tanulmányozták:, mit
lehetne segíteni • szükségtalepi 
lakosok, sorsán.

Az autó, ahogy meg,állott, az-cm- 
nai egy csomó gyerek vette körül. 
Először a feilepfelügyelő lakását 
néztük meg. Ez a telepiekéhez ké­
pest fejedelmi, bár emberi szem­
mel nézve az is sok kivetni valót 
hagy hátra maga után. Az egyik 
szoba teljesén kívülálló, most lom­
tárnak használják- „Csendőrpihenő 
vo}í azejőtt — mondja Ménes Já­
nos — pihenésközben itt szóra­
koztak a csendőrök a telepi legé­
nyekkel és leányokká].“ Kiürítik 
a szobát — így rendelkezik a pol- 
gáarmesíerhelyeítes és 

orvosi rendéin, meg ziildkc- 
rcsztes nővér részére rmde- 

■ zij. be.
'3,11 mosókonyhája is telep­

nek, de nem használja senki. „Mit 
mossunk benne? — mondja egy 
».'gyermekes családanya. — Hi­
szen amink van, azt magunkon 
hordjuk.“ A W. C.-ről hiányzik 
az ajtó, a tető becsorog, átereszt 
a kátrány-papír. Mi lesz a télen? 
Ez a kérdés foglalkozatja erősen 
a telep lakosságát; tüzelőjük most 
sem volt.

Egyöntetű kívánsága a telepnek,
hogy

legalább kélosztályoS iskolát 
létesítsenek.

A Köntősgátra kell járniuk isko­
lába a gyerekeknek, az út több 
mint két kilométer, Ha a telepen 
iskoja volna, a mezítláhosakat is

Több helyen meszeltek, festettek. 
Kajenda Lóránt megígérte, hogy 
ad meszelt, ha fel is használják.

A legnagyobb baj, hogy reW- 
netes a zsúfoltság.

Kilenegyermekies család lakik, egy- 
szobában és az ajtó közvetlenül a

szobába nyílik, Felmerült m a 
gondolat, hogy a mgycsaládúak 
részére azoba-konyhássá alakíta­
nak át lakásokat; ehhez persze át­
rendezésire van szükség»

Nem embert íkörülmények kö­
zölt élnek itt ezekben * szükség- 
lakásokban. A város szociális ügy­
osztályának, a szociális és egész­
ségügyi szerveknek több gondot 
kell fordítani s telepre, mint ed­
dig, sokkal több gondot.

As$zOhyfy&ndok ' ■ ■

Megmozdultak az asszonyok

izgalmas jeleltelek 
a kábái malmosok Mérések tárgyalásán

Szombaton tárgyait« az uzsora, 
bíróság dr. Farkas Aladár tanács­
elnök vezetésével Béres Józsefnek, 
a kábái malom bérlőjének és 
Komán Istvánnak, a majom fele­
lős vezetőjének ügyét.

A vádirat szerint Béres és Ro­
mán több ízben őrlési Igazolvány 
nélkül őröltek és a megengedett­
nél magasabb vámot szedtek 
vagy termeszeiben vagy pe,di,g 
pénzben. Béres, akit egy másik 
ügyből kifolyólag nem jogerősen 
az uzsora-bíróság már háromévi 
fegyházra ítélt, az első tárgyalá­
son azzal védekezett, hogy ő sza­
badlábra kerülése óta Budapest,en 
tartózkodott s nem tudott semmi­
ről sem, ami a majomban történt;

ott mindent Román intézett. Ro­
mán akkori vallomásában ezt be 
Is ismerte-

A tegnapi tárgyaláson Román 
István visszavonta előbbi vallo­
mását s előadta, hogy ő csak meg­
bízott volt 6 minden <a Béres tud; 
fával, sőt felhívására történt. Bé-, 
rés továbbra, is megmaradt előző 
vallomása mellett- Az izgatott han­
gulatban lefolyt tárgyalás során 
Román több ízben elájult s fele­
sége locsolta fe|. Végű] ismételt 
rosszulléte miatt az uzsoratanács 
a tárgyalást elnapolta október 
14-re.

Az újabb tárgyalásig Románt 
súlyos egészségi állapotára való 
tekintettel szabadlábra hely esték.

s sfátusrendezést követelnek 
a közalkalmazottak

A közalkalmazottak, akik a 
VÁOSz debreceni csoportjával 
együtt csütörtökön vezetőségi 
ülést tartottak, meglehetősen elke­
seredve vették tudomásul, hogy 
még mindig, nem történtek lényeg­
be vágó intézkedések a státusren­
dezés körül. Ezért országos érte­
kezlet összehívását határozták el 
Debrecenbe, melyra valamennyi
csoodrtc tartanák. Itt teszik

szóvá az összes sérelmekéi '• és 
kérik a kormányzatot, hogy sürgő­
sen orvosolják azokat, mert leg­
alább annyi érdemet szereztek 
a . demokrácia megalapozásában, 
mint ataöbbi foglalkozási ágakban 
működők.

liemélhetőleg még idejében gon­
doskodás történik ‘ a közalkalma­
zottak életszínvonalának méltá­
nyos emelésére.

Pontosan két hónappal azelőtt, 
hogy a debreceni asszonyok felkeres­
ték a. polgármestert. a vasmunkások 
kikuMöttei megjelentek Molnár Győző 
dr. rendőrfőkapitány előtt ég kijelen­
tették, ha a hatóságok nem rendszabá­
lyozzák meg a, piacot, maguk teremte­
nek rendet az áruuzsorásolr között. A 
férfiak erélyes fellépésének megvolt az 
eredménye. De az utőbbi időben o'- 
lanyhult a hatósági felügyelet, a pia­
con újra spekulációs jelenségek léptek 
fel, más téren is mutatkozik az ár­
emelési irányzat és a hatóeági szervek 
eilanyhulása is. Most .már az asszo­
nyok fogtak össze ég tárták .panaszai­
kat a város vezetői elé. Ennek a meg­
mozdulásnak is megles® az eredménye.

Mik is a mai panaszaink? Az, hogy
jegyre sem lehet lisztet, zsírt kapni, 
abban nem a spekuláció a hibás, ha- 
ném az illetékes hatósági közegek 
lanyhasága. Hogy a piacon spekulál­
hatnak a burgonyával, és a hagymá­
val. szintén az illetékes közegek kezé­
nek gyengülését mutatja. Állítólag 
eeáZ’eeer forint áll az árfelügyelet ren­
delkezésére a piaci áraknak árubedo- 
hással való szabályozására ■— hol ez r 
pénz, mit csinálnak vele? 1 

Bízunk abban hogy az asszonyok 
kaldötteégjárásáaak is meglesz az aa 
eredménye, mint a férfiakénak volt, cíq 
bízunk abban is, hogy a megmozdulá­
sunkká} elért lendületet nem fogja eL 
lanyhulás követni.

Asszonyok postája
ff. M.-nc, Csapókért. Baromfiéiból a 

kullancsot csak a legnagyobb gondos­
sággal lehet kiirtani. A meglevő álla­
tokat mindenekelőtt le kell vágni, az 
ólat formaldehiddel jól kimosni, utána 
frissen oltott mésazel meszelni, még a, 
padlóját is. A padlóra friss homokot, 
de még jobb fahamut hinteni, amit 
gyakran kell megváltoztatni. Az ülő- 
rudakat lúgos vízzel alaposan le keli 
eúrolni. Sertést addig nem lehet a mel­
lette levő ólban tartani, míg az eljá­
rást alaposan el nem végzik.

B. Bálinté, Hajdúszoboszló. Az arcon 
fellépő májfoltok csaknem mindig a 
szervezet valamilyen belső zavarának, 
rendszerint valamilyen mirigy mtikö- 
déezavarának a jele. Ezt kellene tehát 
szakorvossal megvizsgáltatni és beis 
kezelést végeztetni. Esetleg hámlasztó

kezeléssel is ingeziintethető a panasz, 
de egyedül, önmaga, ezt Sem végezheti.

H, Marika, Szent Arma-utca. A ezi­
nes hímzést friss írölében szappan nél­
kül kell kimosni. Az öblítő vízhez kevég 
eót és ecetet kell tenni és abban az 
anyagot jól kinyomkodjuk. Mosás 
után a hímzéseket vászouruhára téve. 
simára ki kell húzni ég a vászonnal 
együtt dsezegöngyölni. Teljes száradás 
előtt a balfelén kell vasalni.

Szabőné, Mikópérósi-út. A hangyákat 
a, következő egyszerű módon irthatja, 
ki: Kemény papírra mézet csepegtet es 
az ööszemorzsolt élesztővel meggyúr­
ja. Ha, az éléskamrában, vagy a lakáj 
bármely részében megjelennek a han­
gyák, mézes élesztővel ellátott papír­
darabokat több helyen kell elhelyezőt. 
A hangyák biztosan elpusztulnak.

eivihetné reggel az. anyjuk és óit 
lehetnének estig. így meg a leg­
nagyobb részük nem is jár isko­
lába.

A VI. és VII. épület lakóinak 
sürgősen kútra van szükségük. 

Ez létfontosságú kétszáz ember­
nek, mert 300 méterről kell a vi­
zet hozni- Kajenda Lóránt szor­
galmasan jegyzi a panasz okai, 
pedig az egész nem is hozzá, ha­
nem a szociális ügyosztályhoz tar­
tozik. Kétségtelen, hogy a város 
elhanyagolta ezt a telepet. Lak­
bért nem f izein eV a lakók, nagy 
a felháborodás, mert nem tudni 
honnan, azt a hírt terjésztelick, 
hogy 18 forintot követel „ város 
havonta. Természetesen erről az 
összegről hallani sem akarnak. 

Méltányos bért — 6 forintot, 
amit a tüzérlaktanyaiak is 
Fizetnek — hajlandók volná­

nak elvállalni.
Ezt az összeget a telep fejleszté­
sére • lehetne fordítani, 344 ‘lakás 
van, havonta szier. forint már je­
lentős összeg kisebb javítási mun­
kálatok fedezésére.

A tisztaság 'körül bajok vannak, 
pedig láv.unk olyan lakás,t is, ahol 
ragyogott minden * tiszte&ágtól.

VÍa í>ctf> varul a T? i já?,t, amennyit rászánhatunk. (HAV d CSÍC Zfirill a INyail I-gycícm romnegyed kilóra 2—3 tojás ele.

Modern képzőművészeti előadást 
tartott Senye! Oláh István a Nyári 
Egyetemen a népművészet és a 
magyar művészet viszonyáról. Elő­
adását irodalmi és zenjei formák 
képzőművészeti viszonyításával 
teile szemléletessé. Lcchner Ödön,
Koós Károly építészeti törekvései 
alán Izsó Miklós, Medgyesy Fe­
renc, Andrássy Kurta János szob­
rászatál. ismertette. A többek kö­
zött Nemes-Lamperth, Nagy Ist­
ván festészetét és Derkovics girafi- 
káját. Előadásának újszerűségét 
fokozta azzal, hogy- eredeti Med- 
gye'Sy-szobron, Devkovics-famet- 
sze'tie.n és saját olajfestmény kom­
pozícióján mutatta be a népmű- 
szeti fonnák " átlényegülését az 
egyetemes képzőművészeti for­
mákba.

A magasigény íí, előadást telt 
padsorok nagy tetszése kísérte.

OPERA ÉS MAGYAR ZENE'EST 
AZ ARANY BIKÁBAN

■ v
Méltó befejezése lesz m,a estie 

8 órakor a Nyári Egyetem há- galmi adóközöepég további-;

romhetes tanfolyamának: a Nyári 
'Egyetem és a tanítói szakosító 
tanfolyam hallgatói számára egy. 
opera és magyar zene estet ren­
deznek

A műsoron szerepel Báíhy Anna 
»6 Székely Mihály, az Operaház 
öjrőkőa tagjainak énekszámai Ko(. 
tay Ferenc zongoinakísérétével. 
Lengyel Gabriella hegedűművész- 
nőt testvére, Lcngycj Attila kíséri, 
Kodály és Bartók-műveket mutat­
nak be. Nagy érdeklődés előzi 
meg Török Erzsébetnek, az ismert. 
magyar népdal énekesnőnek sze­
replősét Farkas Ferenc mint zene­
szerző és mint zongoraművész fog 
szerepelni az est műsorában.

Sütés-főzés
Velő tojással — tökből. Apróira 

vágóit hagymát pirítsunk egy ke­
vés olajban vagy zsírban, papri­
kázzuk meg, aztán, tegyünk bele 
gyalult tököt, amelyet előbb be­
sóztunk és kicsavartunk a sós levé­
ből. Addig pároljuk a *ököt a 

hagymával, amíg e] nem fövi ; 
levét. Ekkor üssünk rá annyi to-

1 páros hírek
Az építőmesteri szakosztály kedden 

3 órakor ülést tart. —• A kőműves 6s 
aosipáros szakosztály kedden 6 órakor 
fontos ügyekben ülézt tart. — Az asz­
talos szakosztály hétfőn 6 órakor l'on- 
toe ügyben ülőét tart. Egyben értesít­
jük a- szakosztály tagjait, hogy a íor.

a is fennáll.

-rzsi.

augusztus 23-án szombaton este 
o-kor az Arany Bika nagytermében

Legszebb dalok, slágerek, sztepptáncok:,
2-6 loriilos helyárak.

gendő-) Adjunk hozizá nyerspara- 
dicsomsalátát és kész a királyi 
ebéd vagy vacsora.

Almás szeletek (Ilona napra!) 15 
deka gr ízes lisztéi morzsoljunk 
össze 15 deka vajjal vagy .12 deka 
zsírral. Félretesszük. Újabb 15 de 
ka lisztet dolgozzunk össze köny- 
nyedén 1 tojássárgájával, egy 
pici sóval és tejfellel. A kél cso­
mót késsel dolgozzuk össze, majd 
két cipóba gyúrjuk. Kinyújtjuk vé­
konyba, az első cipót tepsibe té­
ve egy kevés baracklekvárt kenjünk 
.rá vékonyan, vagy esetleg másfe. 
lét, ami épen kéznél van, egy ke­
vés préziive] hintsük meg s nyers 
álmát rakjunk rá. vastagon, véko­
nyan szeletelve és fahajas cukorral 
beszórva (szacharinnal pótolhatjuk 
felerészben a hiányzó cukrot!) Új­
ra szórjuk meg prézlivel $ a máso­
dik tésztalappal borítsuk le. Meg­
kenjük és szép rózsaszínre sütjük. 
Még forrón, hintsük meg vaníliás 
porcukorral. Egy kicsit költséges 
sütemény e zsiradék miatt, de egy 
kedves Ilona vagy Klára kedvéin 
egyszer egy évben, elkészíthetjük. 
Alma helyett lehet lekvárral is ké­
szítőm, sőt krémesnek is kitűnő.

Kremes módra úgy készül, hogy 
I két lapot egymásután kisüljük.

majd a következő krémmel tölt­
jük meg: 3 tojássárgáját .elkeverünk 
5 deka vaníliás cukorral és 2 és 
fél deka finom liszttel. Felereszt, 
jiik 2 deci tejjel és gyenge tűzön 
addig keverjük, amíg krémszerü 
nem lesz. Közben a 3 tojás fehér­
jét 'kemény habnak verjük fel, 2— 
3 csalta porcukorral megédesítjük 
és a forró krémbe könnyen bele 
k ever juk.

Ajánlatos a kockákat megtöl­
tés előtt felvágni, hogy a krém vá­
gás közben ki ne folyjék belője

MNDSz
A hét folyamán a következő helyeken 

tartunk nőnapokat:: Belváros kedd 
délután 6 óra: Eazekáa Józseí'né, Csa­
pókért 6 ó: Némethi Józeefné; Kcre- 
kostelep 6 ó: Törőe Károlyné; Khnilta 
hétfőn délután a. ó: dr. Juhász GéZé­
nó; Nyúlás kedd délután 6 ó: dr. Osai- 
nik Józaefnc; Rákositclep 6 ő: Osv 
Józeefné; Rokkanttelep 6 ó: FöUlcs 
Vilmoanő; Szabadságtelep 6 ó: dr. 
Juháez Hagy Sándorné; Tegláskert ó 
ó: Kukk Györgyné; Wolaffkatoiep 6 
Oeendeg Jánosné; Vagongyár csütör­
tök délután 5 órakor: dr. Juhász 
Gézáné.

A vagongyári MNDSZ ma délután 
5 órai kezdettel műsoros táncos ü-nne. 
pélyt rendez a műhely kertjében. Min«! 
denkit szeretettel hív és vár a veze-- 
tőség,

A Magyar Nők Demokratikus Szd- 
vetségónek asszonyai 110 líákoai-telepi 
gyermek ezómára csinos kis játszóru­
hákat készítettek. A ruhákat ma dél­
után adják át a hófehér kalács ée kávé 
Kíséretében a Rákositelepi napközi 
otthon kis lakóinak. A gyermekek szü­
lei ünnepi előadónak közkívánatra dr. 
Molnár Győző rendőrfőkapitányt hív
ták meg.

G A Z D A g
CIRKUSZ ma vasárnap két előadást 
tart, délután 4 és este 8 órakor.

Jegyclcvéiel egésznap 4 pépeimnél. Hétfőn esfe négy díszelőadás

.
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Miskolcon les® 
a közgazdasági és szövetkezeti fakultás

Á Nevelőképző Főiskolát* Debrecen köpje
Az elmúlt napokban megírtuk 

mär, hogy a Pedagógusok Szabad 
Szakszervezete debreceni csoportja 
határozati javaslatban 'kérte, hogy 
a nevelőképzés reformja kereté­
ben felállítandó négy nevelőképző 
főiskola egyikét Debrecen kapja 
picg. Kérték továbbá, hogy a® 
ideiglenesen Miskolcon működő 
Kereskedelmi Főiskolát helyezzék 
át Debrecenbe s azt megfelelő 
kibővítéssel, mint szövetkezeti cs 
közgazdasági fakultást csatol jak 
a debreceni egyetemhez. 

Értesülésünk szerint minden re­

mény megvan a,rra, hogy a Neve­
lőképző Főiskolára vonatkozó 
kérés teljesülni fog. A Nyári Egye­
tem bezárásával kapcsolatban 
Debrecenben tartózkodó dr, Ko. 
vács Máté kulfoszállamtitkár ígé­
retet tett, hogy minden befolyá­
sát latbaveti annak érdekében, 
hogy Debrecen kapta meg a négy 
nevelőképző főiskola egyikét, a 
közigazgatási és szövetkezeti fa. 
kuJlást Miskolcon fogják kiépí­
teni, mint a debreceni egyetem 
oda kihelyezett ötödik fakultását.

Mérnökök és lecknlkesek jelentkezzenek 
a hároméves terv végrehajtására i

A Szakszervezeti Munkaközve­
títő Hivatal felhívja valamennyi 
mérnök és technikus figyelmét, 
akik munkanélkül vannak, hogy 
három napon belül jelentkezzenek 
a Szakszervezeti Munkák ö-ziyetítő 
Hivatalnál (Arany János-uíoa 2. 
szám) nyilvántartásba véle] vé­
geit.

A Szakszervezeti Tanács felhí­
vása alapján közlik, hogy a há­
roméves terv végrehajtásénál na­
gyobb elhelyezkedési lehetőségre 
van kilátás s közeljövőben ebbten 
a szakmában-

Azok g vidékiek, akik személye­

sen nem tudnak jelentkezni, je­
lentkezhetnek írásában is,

Mérnök alatt értjük azokat, 
akik mérnöki oklevéllel rendel­
kezőéit. Technikusok alatt értjük, 
akik bármilyen iparágban (gép-, 
építő-, vegy-, fa-, textil-, bánya- 
és kohó-, elektrotechnikai ipar 
stb.) felsői pari végzettségük van. 
Anélkül, hogy ez az iskolai vég­
zettségük megvolna, ugyancsak a 
It’ciini;;usok közé számítjuk azo­
kat a nagyobb szaktudású, egy- 
eSy. iparágban hosszabb időt el­
töltött munkásokat, akik om ipar­
ban teljes önállóságra ticfd.cJt szert. 
(Művezető.)

Miért leplem I
Szakembereknek iff a

Állandó fogása a reakció propa­
gandájának, hogy a Magyar Kom­
munista Pántot úgy igyekszik be- 
álh -ami, mint amely elnyomja, 
háttérbe szorítja az értelmiséget 
es egyáltalán nem 1artja fonilos- 

a,Zlt> h°gy a tisztviselőknek, 
vállalatok, üzemek irányítóinia-k 
megfelelő szakértelmük legyen. A 
választási korteshadjárat során a 
politika; életből kiszorult és az 
eSyik ^ napról a másikra alakult 
ellenzéki pártokban elhelyezkedő 
-ollforgatók valamennyien egy­
mást túlkiabálva állítják oda 
magukat a „polgárság“ egyedül 
nivaU)ti védőjének, de abban va- 
.amennymn megegyeznek, hogy az 
értelmiséget szőröd! ől-börőstül ,

/°Sa,ma «Iá tartozónak 
állítják be e igyekeznek vele elhi­
tetni hogy semmi h<y.e nincsen 
a dolgozók harcos pártjában- a 
Kommunista Pártban- 

Persze ezek a kortesfogások 
nem sok eredményt érmek ej, mert 
az értelmiségi rétegek között 
egyre inkább terjed annak a fel­
ismerése, hogy az értelmiséget nem 
szükségképpen polgár is egyúttal, 
viszont az íróasztal mellett, az is­
kolában vagy a bírói székben ülő 
értelmiségi osztályheJyzefénél fog­
va dolgozó s mint ilyen, abban a 
pártban kel] hogy megtalálja a 
helyét, amelyik legkövetkezeteseb­
ben küzd a dolgozó osztályok 
életének jobbrafordításáért- 

Felkerestük dr. Malakka Ferenc

a Magyar Kommunista Párti a ?
helyük I — mondja Malakka Ferenc postaigazgató

debreceni posta igazgatót, aki min­
denki által elismert kitűnő szak­
ember és nemrégen lett tagja a 
Kommunista Pártnak. Elmondotta, 
hogy hosszú fejlődés eredményé 
az, hogy megtalálta azt a pártot, 
ameijyhen az értelmiségi dolgo­
zók jövőjét leginkább biztosítva 
látja.

— A felszabadulás óla élénk 
érdeklődéssel figyeltem azt, hogy 
milyen magatartást foglalnak el 
egyes pártok az értelmiségi dol­
gozókkal kapcsolatban. Fokozato­
san rájöttem, hogy a legtöbb 
pártnál a szavakat és a tetteket 
mély szakadék választja el egy­
mástól. Ugyanakkor láttam, hogy 
a kommunisták szívósan, terv­
szerűen és következetesen halad­
tak az első perctől kezdve kitti, 
zöf-t cél fejé, hogy a dolgozók 
nak, tekintet nélkül arra, hogy 
hot és mif dolgoznak, minél ma­
gasabb életszínvonalat biztosítsa­
nak. Egyre inkább rájöttem, hogy 
az értelmiséget, «, komoly szak­
tudást sehol sem becsülik meg 
annyma . mint ebben a pártban. 
Végképpen meggyőzött erről az 
a bizalom, amellyel a hároméves 
terv előkészítő munkálataiban 
való részt vétel re felkértek, noha 
nem vo]tam tagja a pártnak.
Láttam, hogy <> kommunistákat 
nem vezeti pár (sovinizmus, csak 
azt követelik meg, hogy az ember 
azon a poszton, ahova képességei­

hez mérten leginkább való, szor­
galmas és becsületes munkát 
végezzen a demokratikus Magyar- 
ország építése érdiekében. Büszke 
vagyok rá, hogy annak a pártnak 
lehetek tagja, amelyben harmo­
nikusan együttdolgozhat a jobb 
jövő érdekében valamennyi ér­
telmiségi és fizikai dolgozó.

Dr. Malakka Ferenc egyébként 
szegény családból, önerejéből küz­
dött© f©l magát mostani posztjára. 
lf> éves korában lépett a posta 
szolgálatába s magánúton tette le 
az érettségit és a posta tiszti vizs­
gát, majd a közgazdasági egye­
tem közigazgatási szakját- Majd­
nem minden nagyobb postaigaz-' 
gatóságon működött, később a 
székesfehérvári rádióállomás üze­
mi központjának, majd Budapes­
ten a rádió főosztályának veze­
tője, lett. Mostani beosztásába 
két évvel ezelőtt, 1945 augusztu. 
sóban 'kieirült.

A kitűnő szakember 1! szak­
könyvet szerkesztett. Legutóbbi 
jelentését Gerő elvtárs is megdi­
csérte. A budapesti közlekedési 
kiállításon a magyar porta hősei 
között szerepelt dr. Malakka Fe­
renc fény Kepe is és a köztársaság 
elnöke kitüntette kiváló szolgála­
taiért-

A- magyar demokrácia és a Ma­
gyar Kommunista Párt megbecsüli 
azokat a szakembereket, akik tu­
dásuk legjavát a demokrácia 
lésére használják fel.

epi

Sikeres volt az. MKP közbelépése

Kibővül a Hajlított Bútorgyár és újból 
megindítja a külföldi szállítást

Egyik legjobban prosperáló 
üzenne volt Debrecennek a Salét­
rom-utcai Hajlított Bútorgyár. 
Mint annyi más nagyüzem, ez is 
bőségesen kapott a repülőbom­
bákból, ráadásul robbantották is 
és a. villám is segített a rombo­
lást befejezni. A felszabadulás 
idejére már csak roncsok marad­
tak. A munkásság azonban neki- 
feküdlt és a romokból ismét üze­
met csinált.

Mintegy 8(1 munkás találta 
meg itt a kenyerét, viszont a 
régi tulajdonos, a Hitelbank 
kivetette hálóját a pénzzavar­
ral küzdő Munkaszövetkezetre.

A munkások egy napon arra éb­
redtek, hogy a romokból felállí­
tott üzem, a befizetett „részjegyek 
értéke és az éhezve dolgozott 
munkanapok a banknak hozzák 
a gyümölcsöt. Hogy ki a felelős 
mindezért, azt még ma is homály 
fedi. Persze, nem mindenki, előtt, 
mert az az érv, hogy a vállalat 
-n>em rentábilis, igen hamar meg­
dőlt: 90 munkás helyett ma 
-tO-et foglalkoztatnak- 

Az üzem kapacitása és a mun­
káslétszám is -emelkedett a. felsza­
badulás óta, de az épületek hely­
reállítása nem igen haladt előre. 
Kifizetődőbb volt a Hitelbank 
már meglévő épületeit használni, 
még akkor is, ha néhány kilo­
méterre esnek, egymástól- így 
alakult ki, hogy 

nia három helye» működik a 
Hajlított Bútorgyár üzeme, 

pgyrésjzie, maga a hajjitás, a Sa- 
'é:rom-utcai * telepen s a félkész- 
áru kerül a Közraktárba további 
feldolgozásra, ahol mintegy 120-an 
do.gőznek. Az Írod aber endezcseko! 
A VoTak-.'rt-uteában végzik. Nem 
'zárni; az sem, hogy ezzel teleme- 
aen növekszik az előállítási ’Költ­
ség- Az igazgató szerint teljesen
kozecabös, hegg bftBlj^tdvkftltségé,

'agy magánosé a váUa-lat, tőkéhez 
semmiképpen siem tud hozzájutni. 
Pedig építkezésre, racionalizálásra 
lenn-e szüksége.

Az tény, hogy a hároméves terv 
megi ndu-Já s-aik or semmi komoly 
lépés nem történt a,z üzem bőví­
tésére. Pedig tennivaló tenne bő­
ven,

nemcsak az épületek hdlyre. 
állítása, hanem a hiányos szó­

éi akis berendezések pótlása 
is. A Közraktárban nincsen mos­
dó, alioj a fényezőiányok vegysze­
res kezüket megmoshatnák. A 
S-a,jet-rom-utcában pedig, ahol szin­
tén hiányoznak a védőberendezé­
sek, még becsületes illemhely sin­
csen. Sőt a Bútorgyárnak még 
öltözőszekrényei sincsenek. Épí­
teni! ivaIó, tennivaló tehát bőven 
lenne, csak. éppen a Hitelbank 
ncán hajlandó bérubázíáso-kat esz­
közölni.

Nem véletlen, hogy a napokban 
a Tervhivatal érdeklődött az üzem 
iránt- Azért nem véletlen ez, mert

a Magyar Kommunista Párt 
Szabó Istyán képviselő vezeté­
sével javaslatot tett a Hitel­
bank debreceni vállalatainak 
kibővítésére, hogy új munka­
alkalmakat lehessen terem­

teni.
Ennek eredményeképpen egyelőre 
ű 00.000 forint hitel kiutalását 
hozták javaslatba, melynek segít­
ségével még. ebben a hónapban

Száritól! fflijoiiól
rövid szárral 
legmagassabb árban 
átveszünk

g E X Gyár Debrecen

megindulhatnak a Salétrom-utcai 
telep építkezési munkálaton- Te­
kintettel arra, hogy csak most 
—■ miután a Kommunista Párt lá­
tott. a dolog után — kezdik meg 
az építkezésieket, az üzemnek a 
bővítésére november folyamán 
kerülhet soir. A székletem elést, 
amely most a heti 1800 darabot 
éri el, 3000-rie lehet emelni cs 
ezt a belföldi piac nem képes fel­
venni, minden valószínűség sze­
rint lehetséges lesz — mint az­
előtt — külföldön, Angliában cs 
Hollandiában elhelyezni a jó deb­
receni bútort.

Természetesen az 500.000 forint 
beruházásból a dolgozók életszín­
vonalának emelésére is kell jurii, 
elsősorban valamennyi szociális 
berendezést rendbe kel] hozni.

Hagy az érdeklődés az MSzMT 
mai fliszbemutatóia iráni

A Magyar-Szovjet Művelődési 
Társaság m délelőtt pontosait 
tél 10 ókjai kezdettel rendezi II. 
díszbemutatóját a Víg-mozgóban. 
Bemutatásra kerül az 1945-ben 
készült „Háború után hatkor 
Moszkvában“ című szovjet Jilm, 
mely a szovjet filmművészet égjük 
remekbe készült alkotása- A film 
meséjén keresztül megelevenedik 
elöltünk au orosz Nagy Honvédő 
Háború minden szörnyűsége és 
hősiessége. Ebben a háborúban 
nemcsak a férfiak, hanem az 
orosz nők is kivették részüket és 
a film fényt derít a szovjet nép 
páratlan hazaszeretetéinek igazi 
okaira. Az előadás megkezdés© 
előtt a Tanítói Továbbképző fan- 
folyam Oi'osz István vezénylete 
mellett néhány orosz dalt fog 
elénekelni. Az előadás megkez­
dése után az ajtóikat j-ezáriák-. 
Pontos megjelenés.

¥ églegesen az OTI birtokába kerültek
a Bethlen és Palszky utca sarkán lévő telkek

Ismeretes, hogy a város éti az 
Oil húzamoisabb ideje tárgyaltak 
az új OTI-székház építésével kap­
csolatban végrehajtandó cseréről, 
A megegyezés már régebben meg­
történt $ ezt most az OTI buda­
pesti igazgatósága és a népjóléti 
minisztérium is jóváhagyta.

Ilyen módon véglegessé vált, 
hogy az OTI átadja a városnak 
Petőfi-téri telkét s cserébe meg­
kapja a Bethlen- és Pulsziky-utcák 
sarkán a Betblen-utca 13., 15., 17. 
és 19. számú telkeket, aho] az új 
OTI-gzékházat, háromfrontos mo­
dern épülettel felépítik.

Csaknem százszázalékos nyomozási eredményi 
ért el a hadházi mitiiarendörőrs

Az új demokratikus rendőrség 
valóban a nép rendőrsége. Min 
denfelé keménykötésű paraszt- és 
munkásfiúkat lehet találni, új 
szellem hatja át őket: nem az 
urak. rendjét akarják őrizni és 
fenntartani, mint a múltban a 
csendőrök tették, hanem a ma 
gyár demokráciának, a magyar 
nép rendjének fenntartói, megbíz, 
ható őrei.

A hajdúmegyei rendőrőrsök 
mindenfelé nagyszerűen, közmeg­
elégedésre látják el feladataikat. 
Különösen kiemelkedik a hajdú­
hadházi őrs, amely a belügymi­
niszter által 1946. évi december 
15-étől 1947 május 15-ig kiirt or­
szágos mintaőrs versenyben a 
„Hajdú vármegye mintaőrse“ el­
nevezést nyerte el, mint a vár­
megye legjobb rendőrőrse.

A díszes oklevelet, melyben az 
őrsversenyben kifejtett munkáért 
az őrsre beosztott összes rendőrö­
ket dicséretben részesíti Rajk 
László belügyminiszter, dr. Mol­
nár Győző rendőrfőkapitány, kör­
zeti szemlélő adta át ünnepélyes 
keretek között négytagú tiszti 
küldöttség élén a kiváló rendőr­
őrs parancsnokának: Csüllög And­
rás rendőrőrmesternek, akitől most 
vette át a parancsnokságot Szabó 
Ferenc törzsőrmester, a tanfolya­
mot kitűnő eredménnyel végzett 
új őrsparancsnok.

Az őrs minden tagja rászolgált 
a dicséretre és a belügyminiszter 
líszcs oklevelére:- Szabó Ferenc 
: [. szakaszvezető, Bagi István, 
Bodnár Sándor, Mányi István,
'.iuh/ás János, Jenei Gábor, Faze­
kas Lajos, Pál István, Végh La­
jos és Fülöp István próbarend- ,

örök valamennyien hozzájárultak 
jó munkájukkal, példás köteles- 
ségteljesítósükkél ahhoz a kima- 
gasló_ eredményhez, melyről dr. 
Molnár Győző rendőrfőkapitány is 
a legnagyobb elismerés hangján 
emlékezett meg.

Az őrsön, múlt év októberétől 
körülbelül m ügyből 387-et ered. 

-ményesen fejeztek be. Bravúros 
nyomozásaival különösen kitűnt 
Szabó Ferenc szakaszvezető. — 
Mányi István próbarendőr a gaz­
daságvezetője az őrsnek; konyha- 
kertészetük van. amelyet az " őrs 
tagjai munkálnak meg. így aztán 
shját konyhájukon tudnak étkezni. 
A szép fás, parkírozott udvar kö­
zepén kövekből, színes üvegekből 
művészi ügyességgel kirakott 
re-uiorsegi jelvény ékeskedik. A 
laktanya körül és bent a helyisé- * 
sebben minden ragyog a tiszta­
ságtól. A hadházi őrs 12 derék 
rendőre a 14.000 lakosú Hadbá 
zon kívül_ ellátja a 4000 lakosú 
Téglás község közbiztonsági szol­
gálatát "is, sőt a hadházi rendőrök 
járnak ki a Fényes-telepre, Bocs- 
lcay-kertbe * és Vidi-puszt-ára. 
gyakran 18 kilométerre Hadimtól.

A szép kitüntetés további jó 
munkára sarkalja a hadházi rend. 
őrőrs embereit, akik valóban pél- 
daadóan teljesítették és teljesítik 
kötelességüket.

D.4NKÓ GÁBOR.
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Résxeg angol katonák 
merénylete

Az ftibano 6s Ráma közötti útim 
Tószeg angol katonák kszigránátqt 
dobtak egy, kisgyermekét vezető asz* 
szonyra cs gépkocsijukon elrobogtak, 
Az olaszországi szövetséges hatóságok 
rádiókörözést adtak ki a merénylő 
angol katonák kézrekefltéscre, A nie- 
rénylet áldozatait életveszélyes sérülé­
sekkel ápolják az egyik kórházban,

Pályázat! hirdetmény 
a zeneiskola igazgatói 

állására

A városi tanács Debrecen trtj. város 
zeneiskolájánál nyugdíjazás, folytán 
megüresedett zeneiskolai igazgatói ál­
lásra a kormány hatósági Jóváhagyás­
tól feltételezetten pályázatot bildet,

Az állásra, a zeneiskolai szervezeti 
szabályrendelet 12, ÍS-a értelmében, 
csak olyan egyén alkalmazható, aki az 
Országos Magyar Liszt Ferenc Zene. 
művészeti Főiskolán zenetanári okleve­
let szerzett.

A zeneiskolai igazgatói állás, a be 
érkezett pályázati kérelmeknek a 
74.500—19-12, VKM. számú rendeset 
13, §.ának 1, bekezdése alapján, a 
tankerületi főigazgató által szakszem­
pontból történd felülvizsgálata, majd 
a zeneiskolai felügylő bizottság véle­
ményének meghallgatása után — a 
törvényhatósági kisgyíilés által oly­
módon kerül betöltésre, hogy államo­
sítás esetén további alkalmazásra a 
VKM miniszter rendelkezései az irány, 
adók.

Felhívja mindazokat, akik a zene. 
iskolai igazgatói állást elnyerni óhajt­
ják, hogy felszerelt és felbélyegzett pá- 
iyázati kérelmeket a városi ianáoshoz 
címezve at 1347, évi augusztus hó 25. 
napjának déli 12 órájáig az iktató 
hivatalba, (Városháza, földszint 5, sz. 
szobája) adják be.

Elkésetten beadott, vagy kellően fél­
nem szerelt pályázati kérelmek figye. 
lembe nem vétetnek. 00

Csecsemő, akinek csak apja van,

, . jj Névtelen anyák gyermekeit mentik meg
ÜZ anyja tsnvßr6il€n az Anya« és Csecsemőotthonban

Sy mboi neon lény 
képvise.eí

FISCHER és VIJDR
Piac és Simonffy-u. sasok

Van Debrecenben egy intéz­
mény, amely keveset hallat ma­
gáról, de annál többet dolgozik. 
Teljes nevén a debreceni beteg- 
védelem fiókszövelségének Anya» 
és Cscsemöotlit'honá. Az intézmény 
a Népházban működik, de még 
ennek a nevét is elhomályosította 
az épület alapítójának még ma is 
közismert neye, a DMKE» Hiába 
kérdezték ezelőtt a debreceni 
bennszülötteket, hogy menne van 
a.Népház, vagy érdeklődnének a 
Csecsemőotthon felől, -kevesen 
tudnák megmondani, merre van, 
d-e « DMKE-épületeket — mert a 
környező városi bérházakat is 
belevonják ebbe a fogalomba - 
mindenki ismeri,

U. CSECSEMŐ ANYA NÉLKÜL

Aki Anya. és CSic-es-emőoti-hon, 
bá.r :önálló intézmény, tulajdon­
képpen a Gyeirmekmenhely függe­
léke. Onnan utalják be szülés 
uiláti az anyákat csecsemőjükkel 
együtt. Igen sokszor a csecsemőt 
magát, anya nclkü-l. jelenleg 37 
csecsemő van ápolás alatt az Ott­
honban, die csak 23-«iak van ott 
az anyja, a többi 14 legtöbbje 
menhelyi gyerek. Van Mt egy kis­
gyermek, akiről azt lehet mon­
dani, ho-gy az intézmény „reklám- 
babája“, olyan egészséges, piros­
pozsgás vasgyúró. Anyakönyvi 
adatai szerint »arató Lajos. 
Budapestien született 1946 január 
29-én, de szüleiről senki sem tud 
semmit. Mondják, gyakran - men­
nek leányanyák idegenbe szülni, 
aztán eltűnnek úgy, hogy senki 
sem akad a nyomukra és, ők sem 
tudják meg, milyen széppé fejlő­
dött gyermekük. A kis Lali iránt 
sem érdeklődött- senki.

ILONKÁNAK NINCS IS ANYJA
De még étinél furcsáb dolog is 

van. Egy bájos. nagyim« öt- 
hónapos jtisbaba, — akinek nin­
csen anyja. Csak az apját isme
V 

rik. Az hozta be, a* ö nevét anya 
könyvelték. Az apa külön fizet a 
ki«, Ilonka ellátásáért és elég 
gyakran meglátogatja- Még ide az 
otthonba bejutása is furcsa .volt 
ennek a kis gyermeknek. Az apa 
kiadta az újszülött kisgyermeke, 
egy falusi asszonynak. Senki sem 
kutatja, hogy miért nem tarthatta 
magánál az anyja, rniért titkolták 
cl az anya kilétét. Egy zöldke­
resztes nővér meglássa "á vidéki 
asszonynál a. koraszülött csiene- 
vész csecsemőt, -• aki már a Végét 
jó,ría. Felkeresi© az apót, aki ta­
lán nem is tudott a. Gyermek- 
otthon lenézéséről és bevitelt« a. 
kis Ilonkát az intézetbe-

hat forint az anyatej
LITERJE

Tudja-e valaki, hogy mibe ke­
rül az anyatej literje Debrecen­
ben? Pedig annak is meg van 
szabva & hivatalos ára, — ha 
nem is foglalkozik vele minden­
nap a piaci árszabályozó bizott­
ság. Egy liter anyatejért 6 forin­
tot fizetnek. Vannak olyan anyák 
az Otthonban, akik saját gyerme­
kük mellett másnak is tudnak te­
jelt adni, vagy újszülötjüket el­
vesztették éa így bocsáthatják 
áruba anyatejüket. Ezifc az „áru­
cikket“ termésizieíeeeii nem. lehet 
literre mérni, de mégis meg tudják 
állapítani a leadott mennyiséget. 
Ügy, hogy szoptatás elft'f és után 
megmérik a csecsemőt és a gratti- 
állapítokt többlcfsúly alapján szá­
molják a léjét.

SZÜLŐOTTHON IS LESZ
A hároméves terv mär az első

évében nagyarányú fejlesztését 
írja elő ennek az intézménynek. 
Lesz ott ezűlőocllion és bölcsőde. 
Tejkonyhája, amely szakszerű ve­
zetés. alatt áll, már eddig is híres 
volt, még az OTI csecsemőim- és be 
legeit is ellátta orvosi vény alap­
ján előírt össiretételű tejjel és

már oKak kevés kiegészítésre szo­
rul. Az Otthonba beutaU anyák 
végzik a házimunkái, ezért azon­
ban ' dí jazást kapnak) 24 forintot 
havonta és naponta ötszöri élel­
mezést. Az állam «ny énkin I L40, 
a csecsemők után 3 forinttal járul 
hozná naponta az ellátáshoz- Ha 
a 80 fillér napszámot levesszük, 
csak 60 fillér marad az anyák 
elláMeára, hát bizony elég szűkre 
szabott ez ez állatni támogatás. 
Szerencsére a jótékony adakozók 
megtalálják a gyermekotthont, 
amely bizony níost különösen rá­
szorul ezekre az adományokra, 
mert nemcsak liszt, zsír és cukor- 
gondjai vannak, de fehérneműben, 
különösen a Szegény, nincstelen 
anyák ruházkodási cikkeiben sz.íí- 
küllködilt. Az remény, hogy 
majd. as UNRRA-adományból jut 
erre a célra fe valami.

AZ INTÉZMÉNY: A NÉPÉ
Végignéztük az Otthon beren­

dezését- Apró vaságyakban fek­
szenek a kis csecsemőik és hasonló 
tiszta fehérneműs vaságyaik van­
nak a® anyáknak. A. konyha a 
legnagyobb munka idején is ra­
gyog a tisztaságtól. Az intézmény 
állandó orvost felügyelet alatt áll, 
az apró csecsemők fejlődését na­
ponta többször is ellenőrzik.- A 
környéken máit híre van a lelki­
ismeretes gondosságnak és olyan 
elfoglalt anyák, akik cgecsiomöjü- 
ket nem. tudják magúit, ellátni, 
ide adják be és megfizetik érte 
az ellátást.

Bemutattunk egy intézményt, 
amely valóban a népé. Nincstelen 
szegény emberek új sarjainak ad 
gondos ápolást és elhagyott, név­
telen, apátián, anyátlan kis cse­
csemőket ment meg az életnek a 
népi társadalom számára. És az; 
lesz a demokrácia egyik legszebb 
diadaja, ha a Tégi társadalom le­
gyilkolt, megcsúfolt fattyúhajtá­
sait megmenti és kineveli a tiszt- 
tesseges, munkás életre.

Szcjrclini bánatában 
felakasztotta magát
Tragikus öngyilkosság történi Haj 

dúnánáson: ,fj. Szabó Jozscl Pozsony, 
utcai lakos, pásztor az istállójuk ge­
rendájára akasztotta tel magát.

Előző nap este azzal ment el hazul­
ról, hogy menyasszonyához megy. Szo­
léi'türelmetlenül várták haza, de a 
szerelmes legény osak nem jött. Reggoi 
öt órakor az öreg Szabó gazda kiment 
az istállóba enni adni a jószágnak s 
ekkor akadt rá tiára, aki az orvosi 
megállapítás szerint már öt árával ko­
rábban halott volt,

Az öngyilkosságot valószínűleg sze. 
retmi bánatában követte el.

GYümöcskiállítás és vásár
A, Tiszántúl Földművelésügyi Tanács 

az állami liertéeeeti felügyél-őeégek, a 
Szabolesvármegyei Gyümölcs termelők 
Egyesülete, valamint a. nyíregyházi 
Kertészeti Középiskola közreműködő 
eével Nyíregyházán a vármegyeháza 
dísztermében október hó 4. 6. 6 nap­
jain Tiszántúli, gyümölcs.szőlő-bor ki­
állítást és vásárt rendez,

A kiállításon való részvétel teljesen 
díjtalan. A leállításon való részvételt 
_ a kiállításra kerülő gyümölcs, ezö. 
lő, illetve bor és gyümölcspálinkafélo 
régek megjelölésével ce mennyiségének 
feltüntetésével — augusztus 24-ig be. 
zárólag a Tiszántúli Földművelésügyi 
Tanácshoz (Debrecen, Hunyadi-utca 3. 
ez.) kell bejelenteni, ahol részletes tá­
jékoztatást nyernek a, termelők.

Pályázati hirdetmény 
malom bérbeadására
Az Elhagyott Javak Kormánybiztos­

sága, Budapest, Andrássy-út 2. IV. 3G. 
a sárrétudvari Berger—Steinberger- 
féle elhagyott malom további bérbe­
adására pályázatot hirdetett, A pályá­
zat beadásának határideje augusztus 
hó 21-én déli 12 őrá. Komoly érdeklő­
dök a bérletre, a pályázat módjára, 
részben Debrecenben a megbízottnál t 
Vármegyeháza, tdsz. 16. sz. és a kor­
mánybiztosság ipari osztályán bővebb 
felvilágosítást nyerhetnek. (x)

Ablak kitt
L a minőségben

hivatalos árban kapható

Gyártja Ü8VÄ vegyipar
Széchényi utca 27 sz.

TÖRVÉNYES ÄRVIZ
„ta: VARGA IHRE

A házak apró. fehéres bizako­
dással bújtak a?, éj szárnya alá, 
de teljesen hiába, mert a kamasz 
szél csúfolódva hahotázott fölöt­
tük és borzolta a folyó sárgás, 
mohó hullámait, hogy csak men­
nél szenvedélyesebben csókolgas­
sák a partot. A házak ablakából 
félénk lámpafény hirdette a biza­
kodást, az emberek mind az asz­
ta! mellett ültek s bajuszos arcuk 
egykedvűen figyelte a lámpabéi 
sercegését, t

A víz állhatatosan nőtt, a híd-, 
lábból egy fólméternyi ha kilát­
szott még! A parttetőtől, egy öl. 
nyire kergetőztek a habok.

Kongott a harang, mintha te­
metnének, az utcákon végig har­
sány kiáltások erőlködtek a szél­
lel:' — Gyerünk emberek, gye­
rünk! S viharlámpák szédclegtek 
szerte, fáklyák kerültek elő a 
tüzoltóraktárból, lapátos emberek 
görnyedtek meg a kocogás sieté­
sében, karókat tördeltek az egy­
ház szőlőskertjéből s szekerek 
vágtattak lóhalálban, emberekkel 
tömve, a gát felé.

Veszett éjtszaka volt. Az as­
szonyok sikongtak s a gyermekek 
bömbölve kérdtek ennek okát, a 
kutyák eszüket vesztve vonyítot- 
tak e soha nem látott kivilágítás 
miatt. A szél mindezen csak har­
sogott s csapkodta a nyitvaha. 
gyott kapukat, kis idő múltán 
v'ágós esőt kezdett a még bizako. 
dók szemébe csapkodni.

Kérlelhetetlenül nőtt a .viz és 
mindnyájukat szóiogatta a bizo­
nyos hálái.

*
Lipcsei László éjfél felé kutya- 

szuköicsr:. "ébredt, Morogva bújt 
ki a meleg dunyha alól. Inkán.

csőt húzott s úgy: ingbeu-gatyá- 
ban kiment a ház elé.

— Veszett ez a hideg! — szo­
rította össze fogát s korcába 
gyűrte fázósan az ingét. Kiballa­
gott a tanya sarkáig, elnézett a 
falu felé. — Hát ez mi a jócsuda 
ott? — vakarta meg feje búbját 
s egyszerre megdobbant benne a 
félelem. Hirtelen ötlettel nekisza­
ladt a partnak s felszuszogott rá. 
— Azt a betyárjezebeusát! — ká- 
roinkodta nagyapja'káromkodását 
és minden fázist elfelejtett egy­
szerre.

Egv méterre állt a víz a parttól.
Megfordult lassan s mintha bú- 

csúzk odna: elnézett parányi kuli- 
pintyója fölött a halál setét biro­
dalma felé. Gyomra rosszul kor\ 
dúlt meg, ez a rosszévzés nőtt 
benne, óriásivá duzzadt, mikor a 
három holdjára gondolt, a múlt 
nyáron összetákolt kis tanyára 
Rozira, kis feleségére, a kis Lac­
kó gyerekre, a többi kis földre, 
az OFB-sekre, a falura, erre a 
sártengerre, honnan most veszeke­
dett lárma hallott a szél« fúvása 
ellenére is.

zEgy méterre állt a viz a parttól.
Itt tenni kell! Itt. segíteni mu­

száj! De gyorsan! — mozdult meg 
benne boiond, segítős vére és 
majdnem orraesett lefelésiettében,

— Mit csinálsz? — ült fel Róza 
ijedten piros réklijében, — Baj 
van asszony — nézett, rá .kapca- 
tekerés közben. — Baj van? Jé­
zusisten! — Baj, de azért ne félj, 
ne jajgass, mert felköltöd. Lackót, 
Feküdj csak le. Elmegyek, meg­
nézem írj van. Erősíteni kék a 
gátat... kinn van már az egész 
község.

A gáton cibá 1 la a »gél. meg

tolta is, mégis a túlsó part felé 
nézett. Nagy fekete, álmos csend 
ásított onnan. Egy lélek se dolgo­
zott ott: sehol fény, lárma sincs, 
a, béke lógatta ott lábát a vízbe. 
Senki sem vigyázott ott a gátra.

Azok urak! — nevetett keserű 
szájjal. Azokhoz nm megy a víz, 
csak a szegényekre ömlik. Mint 
minden csapás. Érdekes ez, hogy 
a Yínháj-grófék, meg a Serfőzö- 
uraságék milyen nyugodtan van­
nak és nem tolong a gáton az 
egész majorság. Persze, a, falu fe­
lett kell vigyázni, 8, könyöknél, 
ahol az a veszetett víz derékon 
öleli ezt a sárfészket. Ott igen, 
ott pagyon kell, mert rém gyenge 
a gát, alacsony is. Nem csináltat­
ták. meg a háború óta, mert váj­
jon hová is lett az ármentesítő 
urak sokpénze?

— Mi a fészkes fene! Ott meg 
mi világit? — hajol előre s néz 
végig visszafelé a fekete határon, 
a gáton. Fény imbolyog arra, el­
tűnik, előjön, elbújik. Jár ott va­
laki? Ott akarja a bolond erősí­
teni. a gátat, ahol jó? Az az-em­
ber nem jót akar! Az biztos! — 
állt meg egyszerre a szívverése. 
A .falu felé nézett, a, ricsajosok 
felé, onnan hozzon segítséget? Ott 
vágják a gátat! Ott vágják a 
gátat!

Torpan egyet. Míg segítséget 
hoz, ezek elszel élnék. Ezeket 
ijeszteni is elég. Ezek félnek, 
ezek gyávák, mert törvénytelen 
dolgot cselekszenek. Szakaszvezető 
úr volt ő a világháborúban; nagy­
ezüstje van neki. Sturmista volt 
ő! Ott volt Szolnoknál is 19-ben, 
azért nem lett vitéz úr! Osak nem 
ijed meg ezektől!

— Kik vagytok?.— kiabált rá­
juk, mikor már látta a hajladozó 
alakjukat. — Ne gyere közelebb! 
— 'hangzott onnan. — Kik vagy­
tok, az anyátok keserves minde­
nt! — ordított még egyszer é,s

úgy fogta már az ásót, mint a 
fegyvert.

— Durr! — hallatszott a gyjrs 
válasz. Ez roham volt! Ez yolt a 
roham! Itt már másra ment a 
játszma. Egy kemény fej szét­
bont, mint a rózsa. — Kiss Jó­
zsef! — ordított szörnyülködve a 
következő ütés előtt Lipcsei 
László, tartalékos szakaszvezető, 
nagvezüetvitézséges, volt veres­
katona. három hold OFB-föld tu­
lajdonosa s feje felett megállt 
véres ásóval rámeredt a Serfőzők 
kasznárára. — Dögölj meg bitang 
parasztja! — hallotta s veres lett 
egyszerre előtte az ég ..,

— Nem nő a víz emberek, nem 
nő — szállt végig a boldog kiál­
tás a parton és kocogós, hajadon- 
fős mérnökök siettették a munka 
bevégzését. Ahol úgyahögy meg­
volt már a nyúlgát, ott ‘ tréfál­
kozni is kedvük támadt az embe­
reknek. Aztán mindenütt beszél­
getni kezdtek, egymásra is ismer­
tek lassan.' Mégis rájuk jött az 
álmosság, úgyhogy jónak látták, 
ha őrségeket hagynak hátra — 
mint a katonák — és hazaballag­
nak mind. A mérnökök azzal ke­
zeltek, akit csak elértek. — Jó 
munka volt emberek, veszett egy 
jó munka volt! — Hogyne' — ne­
vetett egy kubikos —magunké­
ról volt szó, kérem.

A fáradtság az egész faluban 
elfújta a lámpákat, csak a par­
tokról világított az őrség vöröses 
tüze.

*
Hajnalban nem kakasok kuko­

rékoltak, sokkal harsányabb volt 
az ébresztő. -A harangok zúgtak 
veszekedett, riadt, ijedt, kétségbe­
esett, pogány kalimpálással: ár­
víz, ár-víz, ár-víz! Es megteltek 
az utcák sárgás, piszkos, árral, 
fehérarcú, őrjöngő emberekkel, ki-

,— Nos? — emelte, fel a gróf 
szemét. — Rendben vau minden?
— Mint méltóztatik látni, a reg­
geli rádiójclentés szerint V .. .-tői 
északra, a K ... áttörte a gátat. 
Már most is apadt másfél méter, 
nyit. — jelentette merev arccal a 
főintéző. — Jó és rendben ment?
— Nem egészen méltóságos uram. 
Valami paraszt leütötte Deutsch 
méltóságos úr egyik emberét. -- 
Kellemetlen — szívta meg fogát 
a gróf. — A. bérest beengedték a 
vízbe. — A paraszttal mi lett?
— A főintéző beleharapott szája 
szélébe, mint a esinyttett gyerek.
— Az ott Xmáradt. Már nem kia­
bál. — Kellemetlen, na... —
Azért higyje el Geesey, hogy kei 
lemetlen lett voina a kormányzó 
úr vadászatára egy árvíz. —-Ha­
tározottan, méltóságos uram — 
hajolt meg a föintózó. — De így 
őfőméltósága egyúttal megnézheti 
az árvízkárosult falut U.

•Napsütés "volt és csend és egy 
halott a gáton. Ott, ahol lomhán 
bugyogott a töltésen keresztül az 
ár. A halott hanyattfekve, szét-, 
dobott tagokkal védte a földet és 
szája úgy állt, mintha felfelé 
akarna köpni, az ég felé, talán 
az éppen bús méltósággal arrafelé 
zúgó repülőgép felé.

Egy szép, ezüstös repülőgép 
lebegett a vizek ihlett, mint a jó­
váhagyás angyala." Biztosak szállt 
és a tanyák Lótejéről, mint a gó­
lyák szárnyukat, riadt emberek 
nyújtogatták feléje kezüket. A 
gép hidegen, biztosan úszott, mint 
egy érdektelen világ követe. A 
kopaszra borotvált fejű kormány- 
biztos. élvezte a kilátás szépségét 
és fejében már kész volt az esti 
jelentés szövege: — Erélyes intéz­
kedéssel megakadályoztuk, az ár. 
viz további térhódítását.
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A A mi listavezetőink: I H&m tni mottdiuk

„Büszkék vagyunk arra, hogy választást listáinknak élén a 
magyar nép legodaadóbb, legáldozatkészebb, legjobb politikai 
és szakmai tudással rendelkező fiai állanak.“

Rákosi 'Mátyás csepeli beszédéből.
Rákosi Mátyás elvtárs szavai a Mag;yar Kommunista Párt hajdú­

bihari választókerületének képviselőjelöltjeire is vonatkoznak. Olyan 
emberek vezetik a jelöltlistát, akik napi munkájukkal, kötelesség, 
ionoeítósiikhel vpldát. mutatunk két megye -— az egész ország

Nincs megállás. Helyesebben 
csak egy pillanatra van, amíg az 
egyik utcai gyümölcsárustól egy

einUeTVtM i/vzvi'in, n ytyt-vi'frt-fc«)t-u-fr, u-o-ifv
teljesítésükkel példát mutatnak két
népének. .

Nagy Imre, a Mid észté miniszter
\ hajdú—bihari választókerület eteS kommunista 

Nagy Imre, a tiild-listavezetője
osztó minísüler. 11 a r a s zt cs a|ádin'd 
származik. Ismeri a mehéz föld­
munkát, a nélkülözést. Egész élete 
összeforrott a parasztság harcaival 
a földért, kenyérért, szabadságért. 
1921-ben bekapcsolódik a mun­
kásmozgalomba, a azóta a
Horthy-rezsim üldözései ellenére

— iáníoríthaíatlanul harcol a
földmunkások és a parasztság ér­
dekeiért.

A felszabadulás után résztvesz 
az Ideiglenes Nemzetgyűlés elő­
készítő munkálataiban- A nemzet- 
gyűlésbe Hódmezővásárhely vá­
lasztja meg képviselőjének. 1944 
december 23-án a debreceni nem­
zetgyűlés az ideiglenes nemzeti 
kormány földművelésügyi minisz­
terévé választja meg, majd 8 az

be j ü gy miniszter.
Az Ő javaslatára fogadta el a 

minisztertanács a magyar nép 
földhöz] mutatás áró 1 szóló törvényt- 
A nincstelen éa szegény paraszt­
ság ezer év után így jutott végre 
ősi jussához: övő letlr a föld, ame­
lyet megművel-

A szövetkezet erőt, hatalmat 
jelenít, de csak akkor, ha szoro­
san összefonódik a munk á smo zga- 
1 ómmal — hangoztatja Nagy 
Imre. Ebben az értelemben sür­
geti a népi szellemű szövetkezetek 
megalakítását- irtóhadjáratot hir- 
de az álszövetkezete’k ellen, ame­
lyek saját profitjuk érdekében ki­
ll zso-rázz-áfc a p’arasizitságot- .

A Szabad Föld hasábjain -- 
amelynek, főszerkesztője — fel­
fedi a nagytőke, a kartellek, a 
trösztök mesterkedéseit A gaz­
dasági élet kényurainak letörése 
érdiekében teljes hatalmat és el­
lenőrzésit követel a dolgozók ré­
szére.

Küzd a mező,gazdasági üzem­
anyag árának letéréséért, követeli 
a vetömagkölesönakciő szigorú ál 
jainl ellenőrzését. Felemeli szavát 
az uzsorakereskedel©m s a mal­
mok őrlési visszaéléseivel szem­
ben. ö vívta ki. a beszolgáltatást 
bírság eltörléséi és a 15 holdnál
kisebb gazdák a beszolgáltatás 
alól való mentesítését.

A Szabad Föld hasábjaim han­
got ad az újgazdák és a dolgozó 
parasztok . erde,keinek és minden­
napi panaszainak. Célkitűzéséit
az MKP jelszava foglalja össze:

Virágzó mezőgazdaságot — i°" 
módú parasztságot!
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félkiló szőlőt vásárol a megye 
népszerű kommunista képviselője. 

Ilyenkor ez tartja bennem a

lelket! — mondja mosolyogva, 
de azért csak megosztja Molnár 
bácsival, a- sofőrjével, meg az 
utitársával. Közben örömmel új­
ságolja,» hogy Újhelyi Szilárd 
Debrecenben jártakor ígéretet tett: 
nemcsak ágyakat, de ágynemül is 
fog szerezni a népjóléti miniszté­
rium az ősszel megnyíló debreceni 
leány népi-kollégiumnak. így, tár- 
gyaiva-beszélgetve érünk Nádud. 
varra, ahol együtt van a párt- 
aktivá is lelkes éljenzéssel üdvöz- 
lik a „mi képviselőnkkel, Szabó 
elvtársat,

Dp éjjel háromnegyed egykor 
még — amikor zsibbadt tagokkal 
kikászálódunk a kocsiból -a város­
ban — harsányan csattan ajkán 
búcsúzóul a '„Szabadság!“ Igen, 
ezért és a gondtól mentes, jómódú 
parasztságért, munkásságért küzd 
Szabó elvtárs!

Szabó István, a nép képviselője
tőlük jogtalanul, elvett földei.A földosztó miniszter után 

Szabó István képviselő, megyei 
titkár következik a jelöltlistán. 
Szabó elvtárs 4 holdas szegény­
paraszt nyolcadik gyermeke s fia­
talabb korában maga is dolgosom 
a mezőgazdaságban, később meg 
vasmunkás lett. Ezért van az, 
hogy nemcsak a vagongyanak 
vagy dohánygyári munkások, 
munkásasszonyok nyelvén m-t^ ha­
nem vidéken is — Böszörmény­
ben, Hadházon, Nádudvaron es 
bármerre, amerre megfordul 
szívesen, örömmel hallgatják meg 
nemcsak a kommunisták, hanem 
hatalmas pártonkívüli és más part- 
beli tömegek. ......

Szabó elvtárs saját eletpeldajái 
keresztül ismeri a gyári munkás 
és a rongyoskodó kisparaszt nehez 
küzdelmét, minden apró-csepro 
-rónáját. Nem is hanyagolja el 
egyiket sem a másik rovásara, 
Nagyon ritka 'eset az, hogy. egy 
nap "nem menne ki valahova vi­
dékre: ha máskor nem tud. időt 
szakítani, este, a más embernél 
pihenésre szánt időt felhasználva 
szalad ki valamelyik községbe.

Az egyik este Hajdusamsonba 
toppant be váratlanul, minden be­
jelentés nélkül. A pártban egyet­
len ember volt, most kivételesen 
nem lett volna semmi programra 
De néhány perc múlva kiaitoza- 
sok foszlányai szűrődtek be:

— Itt a kis Szabó! — adták 
boldogan szájról-szájra az utcák­
ban s rövid idő alatt megtelt 
16T em *

A hajdúsági parasztember nem 
feledékeny: jól tudja, hogy a „kis 
Szabó“ elvtárs nem az a típusa 
képviselő, aki csak a választások 
estéjén jön a nép közé. Sámson­
ban mindenki tudja, hogy szerezte 
óhaza három $zeaé.nyparasj>tnah a

Hajdúszováton még most is emle­
getik azt a mosolygó arcú, de 
kemétry kézfogását a szova-ti bíró­
val, mely a község egegetobb
problémájának a megoldását je­
lentette. M-egyeszerte beszelik, 
ho»Y a kistermésű szegény parasz­
tok'vámőrlési enqdélye ügyében 
Szabó elvtárs csikarta ki az ered­
ményt s azt » készséggel ismerik 
el hogy a tucatnyi képviselő kö­
zül ö tett legtöbbet a megyéjéért.

Munkában 
reggeltől éjfélig

Végtelen szerénység, igényte­
lenség jellemzi Szabó Istvánt. Mi­
kor a dolgozókért harcolni, vere­
kedni kell, nem ismer fáradtságot, 
éhséget. Csak egy kis, de szinte 
mindennapos példa: kora déltől 
kezdve egyfolytában dolgozik a 
menyei titkárságon. Csizmás . pa­
rasztemberek, munkaruhas proli 
felváltva kopogtatnak az ajtajún
g Szabó elvtárs-azonnal intézke­
dik, telefonál, gépbe diktál, taná­
csot ad, jegyez. Délután otíe 
DVSC-pályára kell kmgiama, _ 
kommunista vasutasok családi jel­
legű taggyűlésére.

Szabó' elvtárs örömmel konsta 
tálja, hogy nagyon sok asszony 
szorong a tribünökön: a. deiek 
kommunista vasutasok jomuotei- 
órás műsora után elsősorban! hoz­
zájuk beszél. Zúg a taps,. ahogy a 
Kommunista Pártnak & dragasag, 
nyomor, háború és munkaskizsak- 
manyolás elleni küzdelméről be­
szél. „Megértettük!“ — sugározzák 
a női szemek és a gyülésyvégez­
tével boldogan tolják a pálya tö­
viről haza a kis gyermekkocsis 
hallgatóságot. .Most az ő jövőjük­
ről íiatoéU Szadi«

Kecskelábas asztal, deszkából 
tákolt, pult és rozoga állványok 
között dolgozó embereket örökít 
meg a fénykép, mely a vasutasok 
IConzum-árudájának hőskorában 
készült. Alig hihető, hogy ebből 
nőtt ki a mai három nagylorgalmu 
fiók, ami a vasutasság minden 
idényét messzemenően kielégíti-.

Io-y volt — erősíti meg a 
fénykép hitelét Kubinyi körzetve 
zető elvtárs, meg Tóth Lajos, az 
üzlet vezetője. Ebből fejlesztettük 
ki a dolgozók számára ma mar 
annyira kedves árudát. Naponta 
4000 vasutast látunk el ízletes ke- 
miérrel csupán ebből az üzletbo 
Á lisztet is magunk szerezzük be 
és Körösi Antal sütőmester ké­
szíti el a kenyeret, amelynek híre 
van az - egész városban. Ez a pá­
lyaudvari áruda élelmiszerrel es 
háztartási cikkekkel látja el ve­
vőit a napi árnál olcsóbban. A be­
szerzést központilag intézik es 
ezért tudjuk olcsóbban 'adni.

—, Tessék megnézni ezeket az 
edényeket — mutatja . az éppen 
most érkezett szállítmányt. —- 
Ilyen árut aligha kap akárhol. 
Most pedig a hitelnyújtást szeret­
nénk az eddigi 3 hónapról 6-ra 
emelni. Ezáltal a téli tüzelő be­
szerzését is biztosítani tudtuk 
részletfizetésre, persze, csak a vas­
út tényleges, vagy nyugdíjas al­
kalmazottainak. *

Semmivel sem marad mögötte, a 
Vagongyár árudája ’ sem. .bőt, itt 
még hentesárut is lehet vásárolni, 
hoo-y a gyár munkásainak ne 
kelljen fekete áron máshol besze­
rezniük, Nagy Zoltán,. az. üzlet 
vezetője mondja, hogy fizetés ide­
jén alig győzik a forgalmai lebo­
nyolítani. A dolgozók minden ha,- 
tósági kiutalását elintézik es ki 
szolgálják. Amit lehet, központi 
lag szereznek be; amit a közellá­
tási minisztérium nem utal ki köz­
vetlenül, azt kénytelenek a helyi 
nagykereskedők útján. Ezekkel 
azonban nem egyszer baj van, 
mert későn adják át az arudanalc. 
A kenyér itt is ugyanaz, mint a 
többi üzletben. A debreceni koz 
ellátáson is segítenek, mivel közel 
8000-re tehető azoknak a szama, 
akiket a Konzum lát el. naponta 
kenyérrel, Így az ellátatlanok 
mintegy 10 százalékáról gondos­
kodik, akik nem fogyasztjuk a 
város- gabonakészletét.

— Bizonyíték, hogy nincs szük­
ség a nagykereskedőre — világo­
sit föl Vctroczay Imre, a Bocskay-

A canUrbury-i érseki helynök 
Debrecenben

A jövő hét folyamán Budapestre érkezik Hewlett C. Johnson 
canterbury érseki 'helynök. Johnson érseki helynök magyarországi 
tartózkodása során jövő vasárnap, augusztus 24-én a Magyar Noli 
Demokratikus Szövetségének meghívására Debrecenbe is ellátogat.
Az MNDSz vezetősége ünnepélyes keretek között fogadja, tiszteié-, 
téré közebéd lesz, majd istentisztelet, utána pedig előadást tart 
Debrecenben. ______,

A tiebreeenl ellátatlanok 
Hz százalékának kenyerét 
biztosítja a MÁV Konzum

Három nagyforgalmú fiók és mozgóáruda 
gondoskodik a dolgozók ezreinek eúálásárós

téri áruda textilosztályának veye 
tője. — Itt van ez a nyári rulia- 
vászon. Nálunk a vevő megkap­
hatja 15.50-ért, míg máshol csak 
17.06 forintért. De a többi textil 
is olcsóbb. A kartonunk 8.40 he­
lyett 7.96, a voál 8.—r helyett 7.o8 
és a flanelt 10.52, a többieknél 
pedig 11.10-ért árulják. -Ez az 
eredménye annak, ha a fölösleges 
nagykereskedői hasznot kikapcsol­
hatjuk és közvetlenül a gyártól 
szerezzük be az árunkat, fehei- 
neműanyagot, férfiszövetet egyfor­
mán. . , ,,

> Nem engedtük a tej arat sem. 
emelni. Amikor a közellátási mi­
niszter rendelete megjelent, mi 
elszabotáltuk, a munkások javara. 
Nincs szükség fölösleges haszonra 
és az árak emelésére; ez csak a 
nagytőke érdekét szolgálja, Oerő 
elvtárs pedig nem ezért létesítette 
a Konzum-árudákat. Mest. aztán 
kénytelen volt a közellátási mi­
niszter a rendeletét visszavonni a 
GF és a kommunisták nyomására, 
mi pedig tisztán állunk a vásár­
lóink. előtt. Látják, hogy a Kon­
zum mindenkor a fogyasztok ér­
dekeit védi.

Ezt Madar István, a legszebben 
berendezett Bocskay-tén aruda 
üzletvezetője mondta és. adatok­
kal is alátámasztja szavait. A ki­
mutatások szerint egyes napokon 
a vásárlók száma az 1000 fót is 
eléri, de a 700-at mindennap túl­
haladja. Ennek oka — folytatja
__ hogy szinte családias a vi-
szony közöttünk, és zi vasutasok 
között, hiszen mindent nálunk 
szereznek be. Baját pincészete es 
önálló konzervüzeme^ látja el a 
Konzumot minőségi áruval.

A Konzum-szövetkezet valóban 
rálépett arra az útra, mely bi­
zonyságot tesz, hogy a közye.tito 
nagykereskedelem kikapcsolásával 
olcsóbbá lehet tenni az árut. Ha 
még hozzávesszük, hogy a vasúti 
kocsiban berendezett mozgóáru­
dája a legeldugottabb vonalon 
szolgáló vasutast is fölkeresi ol- 
csó árujával, akkor elmondhatjuk, 
hogy híven teljesíti föladatát: 
valamennyi vasutast olcsó áruval 
kiszolgálni. A sok kezdeményezés 
mellett ez is Gerő Ernő minisztert 
dicséri.

Katona Jenő írja, miután öt ha. 
zugnak s minden egyébnek el­
mondta Balogh páter („Hírlap“ 
augusztus 14.j:

^Balogh István vakmerőén ta­
gat! ja ... Hazudik, amikor azt ál 
Útja... Hazudik, amikor tagadni 
próbálja, hogy mint az Egyház 
méltatlan és romlott papja... Ez 
erkölcsi trágyadomb —- ahogy ot 
saját bevallása szerint, egy magas 
egyházi férfiú is nevezte ..

Parragi György így ír Katona 
Jenőről („Magyar Nemzet“ augusz­
tus 14.): .

■ „Katona Jenő a Kisgazdapart 
legszájasabb vezére... Nem neki 
válaszolok, vele már évek óta 
nem állok szóba...“

(Mily nemes szócsata a jolne- 
velt „polgári“ táborban! Gondol­
juk meg: az egymásra kígyót- 
békát kiabálók nemrég, még 
együtt voltak a Kisgazdapártban.)

Györki Imre nyilatkozata („Ha­
ladás“ augusztus 13.).

„Végigjártam egy délelőtt Haj­
dú és Bihar vármegye községei­
nek legnagyobb részét, ahol min­
denütt ellenzéki hangulatot talál­
tam és a közvélemény a legna­
gyobb örömmel fogadta, azt a 'be­
jelentésünket, hogy a Radikális; 
Párt zászlaja alatt vesszük fel a 
választási küzdelmet a mai koalí­
ciós politikával“szemben.“

(Országos rekord! Egy délelőtt) 
végigjárni 83 község legnagyobb! 
részét, közben mindenütt ellenzéki 
hangulatot és legnagyobb örömeti 
találni, — dícséretreméltó telje.- 
sítmény.)

*
A „polgári életformát“ védő el. 

lenzékről egy őszinte hang („Hala- 
dás“ augusztus 13.):

„A nagy választási pankráeió- 
ban legérdekesebb azonban a vad 
testvérharc, amely az ellenzéki 
pártok, között dúl, a „mindenki 
harcra mindenki eilen“ alapon .,, 
Szóval az ellenzéki- pártok egy* 
más torkát szorongatják, egymás­
nak vetnek gáncsot, egymást 
ölik.“

*
Rónai Sánd,or kereskedelemügyi 

miniszter a MATEOSZ budapesti 
/szervezetében mondott beszédében:

„A kommunistáknak és szocia­
listáknak nem szabad märakod. 
niok, amikor az (ellenség itt áli a 
sarkunkon és kárörvendve lesi, 
hogy mikor fogunk összeveszni 
és mikor tudna abból politikai 
tőkét kovácsolni.“

*
A „Magyar Nemzet", Balogh pá­

terek lapja Révai József egyik’ 
vezércikkéről (augusztus 14.): ;

„Révai József,' a párt egyik j 
szellemi vezére írja: „A Kommá.' 
nista Párt az egyetlen magyar, 
párt, amely eszméiben, politikájá,.. 
ban, tömegeiben és vezetésében! 
egységes, szilárd, mint a gránit.“!, 

Miért idéztük ezt a szokatlanul; 
őszinte vallomást? Nem vitázni) 
akarunk, hiszen lényegében mi is 
így láttuk és ítéltük meg a párt 
természetét. Az ilyen ellenféltől, 
még ha ellenségnek mondja D 
magát, lehet tanulni.“

könyvelési szakiroda
Vörösmarty-utca 24. szám. 

Telefon: M.

Köszönjük!
Hálás köszönetét mondunk a „Ti­

szántúli Népszaváénak kedves előzé­
kenységéért, mellyel a Magyar Nők 
Demokratikus Szövetségét kitüntette. 
Ugyanis Szövetségünk kétéves fennál­
lása óta a „Tiszántúli Népszava'" 
egyetlen hírünket sem közölte, A na­
pokban azonban jobb belátásra téri,
„ így jelent meg az augusztus 15-i, 
pénteki szambán egy nagy cikk a Ma. 
gyár Nők Demokratikus Szövetségiről.
A nagy buzgóikodásba azonban némi 
hiba csúszott be. Ugyanis elfelejtették 
megírni, hogy a küldöttséget a Magyar 
Nők Demokratikus Szövetsége szervezte 
és vezette Ménes dánbs helyettes pol­
gármesterhez, akit még arra sem mél­
tattak, hogy a nevét kiírják. Sőt. egye­
nesen úgy állította be a „Tiszántúli 
Népszava“ túlbuzgó munkatársa, mint-, 
ha a küldöttség a Szociáldemokrata 
Párt akciója lenne. Megértjük ezt a
nagy ügyeskedést,-----néhány héttel a
választások előtt. De azért, ha lehel, 
ragaszkodjunk mégis az igazsághoz) 
Sajtóhiba minden újságban előfordul, 
de mivel ez a sajtóhiba a szokottnál , 
nagyobb, kérjük a Népszavát, hogy
korrigálja. .
Magyar Nők Demokratikus Szövetsége 

debreooni szervezete,
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Van már hagyma a piacon, forint hnsz az íj ára
Visszaállították a "vaj régi árát 1

A gazdasági rendőrség- szómba 
ton megállapította, hogy Lefko- 
vits, Weisz és Goldstein debreceni 
terménynagykereskedők a Rákóczi 
utca 3. szám alatti pinperaktáruk- 
ban másfél vagon hagymát tárol- 
nak, amit a piaci forgalomból ki­
vontak. A rendőrség közbelépé­
sére a nagykereskedők piacra 
dobták a hagymát az árszabályozó 
bizottság által megállapított I fo 
rint 20 filléres új áron. Ezért a 
szombatipiacon már bőven volt 
hagyma és általában mindenféle 
piaci áru. Jelentősebb áresés csak 
a paradicsomban, következett be, 
amelyet 40 fillérért is lehetett 
már kapni.

20 és 25 forint a vaj
78S

F elháborodással tapasztalta a 
debreceni közönség, hogy a tej 
árának leszállítása alkalmával még 
mindig fenntartották a vaj fel­
emelt árát. Amig 25 forint volt a 
'aj kilójának az ára, a szövetke..

válaszolunk

zet 22.50-ért adta ki a kereske 
dőltnek, akik 2.50 haszonnal ad 
ták tovább. Amikor 28 -forintra 
emelték fel a vaj árát, a termelői 
ár 25.70 volt a szövetkezetnél és 
igy a magasabb ár mellett keve­
sebb haszonnal, 2.30 forinttal kel­
lett megelégedni a kereskedőknek. 
Miniszteri rendelet nemcsak a tej, 
hanem a vaj árát is visszaállí­
totta a régi nívóra és eszerint 
a csemegevaj legmagasabb ára 
Debrecenben 25 forint, a főzővajé 
pedig 20 forint kg-ként.

Az új irányárak
Az árszabályozó bizottság szom­

baton a következő irányárakat 
állapította meg:

Főzelékfélék;
Zöldség 10—30, sárgarépa cso­

mója 10—30, kg 50—70, tök kg 
10—30, zöldbab kg 80—1.20, zöld­
paprika darabja 2—10, burgonya j 
kg 40—60, vöröshagyma kg 1.10—|

1.20, újhagyma csomója 20—30, 
káposzta kg 30—50, vöröská­
poszta 60—1.00, savanyított ká­
poszta 1—1.20, kelkáposzta %g 
60—1.00, kalarábé drb 8—30, kg 
50—70, uborka kg 50—70, ecetes 
uborkának való darabja 2—5, 
harmatgomba 2.—, sampion 4.—, 
paradicsom kg 50—70, csövesten­
geri darabja 10—20.

Baromf tárak:
Rántani való csirke (80 dk-ig) 

6.50—7.50, paprikásnak való (1.50 
dkg-ig) 12—15, tyúk:- kg 5.40—
6.20, soványkacsa és liba kg 4—5, 
pulyka 6.—, tojás darabja 50—56.

Gyümölcsárak:
Körte I. o. 1.40—1.80, TI. o. 

80—1.20, III. o. 40—60, alma L o. 
1—1.40, II. o. 80—1.00, III. o. 
40—60, szilva olaszkék, bódi 80— 
1.—, vörös 60—80, ringló I. o 
t,7~l-20, II. o. 60—1.—, sárga- 
dinnye kg 30—50, görög 20—40, 
borszőlő 1.20—1.80, csemegeszőlő

HÍREK
IDŐJÁRÁS; Méri*€ke|t észak­

keleti, keleti szél, kevés felhő, 
cgy-két helyen, inkább csak kele­
ten, kisebb futó eső lehet- A me­
leg tovább fokozódik. Távolabbi 
kilátások; Néhány napig kánikulai 
hőség-

A Nemzeti Bizottság politikai 
megbízhatóságot igazoló küldött­
sége 18-án délután 2 órakor a 
Városház» 1. cm. 34. számú szo­
bájában ülést tart- Az érdekelt 
fejek megjelenése feltétlenül szük­
séges-

APRÓHIRDETÉSEKET délután 
6 éráig vesz fel a kiadóhivatal. 
(Bajcsy-Zsilinszky-utca 16-)

J
XALBoSZr JAFOS. TISZACSEGE. 

Jelenleg megrendelhető kertészeti szak­
lap a ,,Magyar Bor és Gyümölcs'*. 
Előfizetni MA SZOBSZ, Budapest Bár 
thory-utca 22. szám alatt lehet.

ID. TOLVAJ ALBERT, ÁRTÁND.
Panaszát eljuttattuk o közellátásüsyi 
minisztériumba. Igaz, hogy a fejadagot 
nem valami bőven szabták meg, de 
nem szabad elfelejteni, hogy ugyanak­
kor a nehéz munkát végző gyárin,un- 
kasok naponta feleannyi kenyeret kap. 
nak, mint az önellátú falusiak.

KISS BÁLINT, DEBRECEN, .BELLE- 
OELÖ. Lóperét az újabban megjelent 
rendelet értelmében hivatalból msg- 
éziintetik. A hadirokkantai a trafik ég 
italmérési engedély elnyerésénél előny, 
ben részesülnek.

KENDERES MÁRTA, BALMAZÚJ­
VÁROS, A földreform során úgy a 
föld- mint a házjuttatásokat a házas, 
társak közös tulajdonként kapták és 
külön-külön nem igényeseinek.

PETROVICS JÁNOS, DEBRECEN. A 
kiadott bútorozott szoba után adót „ 

kell fizetni. Ezt az adót a városi adó"

hivatal* állapítja meg, mindig az év 
elején történő bejelentés alapján. Te­
hát a bútorozott szobát kiadhatja, de 
adó bejeién teere csak a jövő év elején 
kiadott felszólításra lesz köteles. Másik 
kérdésére közöljük, hogy a törj, mint 
köz ajka Imazott, csak akkor kaphat fe­
lesége után családi pótlékot, lia az nem 
dolgozik. Akár Icözalkalmazott, akár 
magán alkalmazott a feleség, a férj már 
nem kaphat utána családi pótlékot.

ECY Ml KEPÉRCSI RENDŐRNEK. 
Kérését minden bizonnyal rövidesen 
teljesítik. Levelét azonnal illetékes 
helyre juttatjuk, ahol megnyugtató vá. 
laszt adtak. Ha rövid időn belül nem 
Lap választ, forduljon ismét hozzánk.

H P., SALÉTKOMUTOAI XERES- 
KfiDö. A cukorügyben igyekeztünk tá­
jékozódást szerezni, azonban konkré­
tum hiányában eredményt elérni nem 
tudhattunk. Tessék befáradni a közel­
látási ügyosztályra Kántor vezetőhöz 
és bejelenteni azt, hol nem akarják 
kiszolgálni. Ha ez nem jár eredmény, 
nyel. tessék hozzánk fordulni.

TELEFONT ÉS ISKOLÁT
A WOLAFFKA-TELEPNEK!

Több mint 300 család él a Wo- 
ljfi ka-tejiepen, 11 o m o k tengerben,
elszigetelve y várostól. Az iskoláti- 
gyermekek a legalább húrom ki 
lométerre eső homokkerti, meg 
Telek i.ytcai iskolába kénytelenek 
járni, télen hófúvásos, nyáron és 
tavasszal homokidig eres úton- 

A „Néplap“ a télen mád' felve­
télte a Wolaffka.telepi iskola kér. 
•lését, mely változatlanul a leg­
aktuálisabb problémája a S-—900 
lelkes telepnek.

A köztisztasági hivatal sze­
mélyzeti épülete igen alkal­
mas lenne isko|aeé|ra, niég 

tanítói lakás is lelne belőle.
A telep Jiaikiói — mind dolgozó 
kisemberek, gyári munkások, kis­
iparosok, parasztok, nyugdíjas kis- 
liiva^alnokoik — amúgy is állan­
dóan panaszkodnak a szeméttelep 
közelsége «mailt, mely gyakran át­
ható, tűrhetetlen bűzzel árasztja 
ej a lakótelepet.

— Ideje, hogy a város vezető­
sége csináljon valamit ebbem az

ügyben! — mondja Fekete András 
cipész, akinek két gyermeke kény­
telen miniden reggel a mesSzefekvő 
I’el-eki-uitcára járni iskolába. He­
lyezzék cl a szeméttelepet a Kon­
dorosra, vagy bárhová, ez már a 
városnak a dolga.

Megyeri Márton, »« MKP helyi 
szervezetének fiata,l titkára, új­
gazda, a telep elszigeteltsége miatt 
panaszkodik. Nines az egész kis 
faluban agy telefon.

Ha valakit hirtelen baleset ér, 
fagy valami váratlan dolog 
adódik, nem lehet azonnal 

intézkedni,
mert előbb meg kell közelíteni a 
cg közelebbi homokkerti 'telefont. 

Feltétlenül szükséges, hogy a lköz­
ponti olvasókörbe sürgősen be­
vezessék-

Ez nem nagy kérés, de közér­
dekű. Teljesíteni kell s aztán a 
régóta sóik gondot okozó telepi 
iskola kérdésének megoldását is 
napirendre kell tűzni-

Közellátás
EGY KILOGRAMM A RENDKÍVÜLI 

GUKORADAG
A közeli átámigyi miniszter közti, 

hogy a nehéz testimunkáti éa a testi 
munkás pótjegyekkel rendelkező dől 
gőzök részére nem fél kg, hanem egy 
kg rendkívüli cukor-juttatást adnak.

AZ UJ TEJ ÉS TEJTERMÉKARAK

A köselátásügyi miniszter augusztus 
6-án megállapított fogyasztói árakhoz 
képest leszállította a tej és tejtermé­
kek fogyasztói ára általában aeonoe az 
aug. 6. előtt érvényben volt árakkal. 
Eltérés csupán egyes kivételes esetek­
ben van. így a nemönellátó községek­
ben és önellátó városokban a nyers lej 
ára literenként 1.05 forint, a pasztő­
rözött tej pedig ugyanezeken a helye­
ken 1.20 forint. A félkemény sajtokból 
készült, félkövér ömlesztett sajtoknál 
is eltérés mutatkozik. Ezentúl a 20 
deltas dobozokban, szeletekben, fém­
lemezbe csomagolt sajt, dobozonként 
4-80 forint. A TETŐ8Z . részére pedig 
literenként 5 fillért kell befizetni. Az 
új rendelet ezt is mezsü-nteti.

Kenyérjegy beváltás. A. hatósági 
élelmiszerjegy 9-es szelvényére, továbbá 
a pótjegyek 17—18-as szelvényei 18á-n, 
hétfőn estig érvényesek..és arra kenyér 
szolgáltatható ki.

Kenyér jegy elszámolás. Felhívja a 
közellátási ügyosztály a pékmesterek 
figyelmét arra, hogy 18án, hétfőn 
hatósági élelmiszerjegy 5—8-as ke 
nyérszelvényei, továbbá a pótjegyek 
9—16-os szelvényeivel elszámolás lesz 
a közellátási ügyosztály hivatalos he­
lyiségében.

Cipötalpalási utalványok igénylése. 
Értesíti a közellátási ügyosztály a vá­
ros lakosságát, hogy az Anyag- és Ar. 
hivatal által kiutalt taipalásra jogo­
sító utalványokat a közellátási ügyosz­
tály körzeti irodáiban igényeljék, leg­
később augusztus 19-ig. Az erre a cél­
ra készült igénylőlapokat a dohány­
árudákban lehet beszerezni 10 filléres 
árban.

Tagjaink és ügyfeleink figyelmébe I Azok a termelek akik
napraforgó termelésre

a Hajdúsági Szövetkezel Huszárlakfanyai raktárában kötöttek szerződési)
minden más felhívás ellenére,

termésükéi a Szövetkezet raktáraiba (Huszár és Pavillon laktanyák 
szállítsák be, mert csak így tudjuk a kedvezményeket biztosítani..

Hajdúság! lel és imíorgahn! Szövetkezei

Anyakönyvi hírek
Születések; Szűk András ny. szds, 

Péter; Juhász Ferenc villanygyári tűz­
oltó, Erzsébet; Kaszás Ferenc dohány 
gyári műnk., Ferenc; Kiss Zoltán elek­
troműszerész, Mária; Baji Imre npsz., 
Imre; Nádasdy Gábor gazd., Lajos; 
Lapis Elemér ny. honv. főtőrm., Kata­
lin; Tóth László pályaműnk., Margit 
Balogh Kálmán MÁV asztalos, ,Julia; 
Jámbor János napsz., Eszter; Tövűéi 
Sándor MÁV sgt., Sándor; dr. Végh 
Gyula egy. tanársegéd, József.

Házasságok; Kulcsár Imre—Bucsai 
Margit; Mendl József—Fekete Ilona- 
Boldog István—Fehértói katafin; Meü- 
vcczlty László—Des Combes Eleonora • 
Eke Zoltán—Bota Irén.

Halálozások; Kovács József fm 8? 
éves, Szepes 68. Oláh László npsz,' 32 
eves, Nagyszalonta-utca 2o. Varga Ja- 
I10?né Hegedűs Zsuzsanna. 62 éves, Ve- 
rébdülő 31. Engi Gábor l napos, Bar- 
narutca 4. Bacsó Jánosné Székely Vil­
ma 67 éves, Kinizsi-utca 91. Nagy 
Sándor MÁV ellenőr, 63 éves Ebes

A Hadifoglyok Bajtársi Ssrövet 
ség® Hajdüh adhasson vasárnap ; 
fürdők értben ha d i fogolynapot t art • 
Reggel 9 órakor hálaadó istentisz­
telet lesz 0 re-f. iskolában, 1! óra 

‘kor a piactéren térzene, délulián 
6 órakor műsoros ünnepély a für­
dőkért ben, műsor után reggelig 
tánc- A műsor ára 3 forint 
műsor árából befolyt összegből az 
arra rászorult hadifogoly baj tár­
sakat fogják felsegélyfezni.

A jövedelem többletadó kivetés 
közszemléje. Értesíti a városi adó 
hivatal az érdekelteket, hogy az 
1947. évi T. félévre a jövedelem 
többletadó kiveltés megtörtént. A 
kivetési lajstrom 18-tól kezdődően 
a városi adóhivatal L emeleti 22. 
számú helyiségében 15 napos köz­
szemlére tetetett ki. A kivetés el­
len a közszemlére tétel utolsó 
napját követő 15 napon bejül 
írásbefi észrevételnek van helye.

Ma délelőtt 10 órakor teszik le 
a domokotiok a Magoss György­
iét és Hadházi-utca sarkán épí­
tendő új katho]ikus templom alap­
kövét.

Varrógépét becseréljük, szaksze­
rűen javítjuk. Rádió,' kerékpár- 
javítás, Bőripari gépek, szabó és 
női gépek- Külföldi kerékpárok 
Horváth Tihamér ’ műszerésznél
Hunyadi-utea 19. (x) 

Anyagcserezavaroknál Ferenc
József keserűvizet. ($.)

TOLCSVAI (tokajticgyajjaij sa­
játtermés,ü ó és új, valamint édes 
boraim literenként is kaphatók 
7 forinttól, Likay, Piuc-ittca 9- 
Emelet 7. ;xi

POLOSKÁIK l'AS ciángázzal vagy 
legmodernebb kontakt eljárással: 
Boczkó vegyészmérnök, Rákóczi- 
utca 25. (x)

Kereskedők, iparosok! Kocsi­
persely stb. beszerzési forrása Sav- 
Devics Ferencné yia-söt üdéje Oeb 
récén, Szegényházsor 2. Vidékre 
utánvét is. (x)

Református istentiszteletek. Nagy­
templom 8 óra: Barabás, 10 óra; Kiss 
T.; Kié templom 9 ó: Erdei Mihály, 6 
ő: Kiás T-; Ispotály 10 ó; dr. Farkas 
F.; Mester-u. templom 9 ó: dr. Varga 
f8" 4 ó: Szécsi A.; Koseuth-u. temp 
lom 10 ó: Madarász J„ 4 ú: Birinyi 
J-; Árpádtéri templom 9 ó: dr. Hegy­
aljai Ki. o., 3 6: Kürtiiy K.j Homok­
kerti templom 10 ó: Pál A., 6 ó: Pál 
A.; Szabadságtelepi templom 10 ó- 
Sipos K" 3 ó: Sipos K.; Csapókért! 
templom lo ó; dr. Danczházi, 3 ó- 
Mikó M.; Kerekcetclepi templom 10 ó; 

ira y A., 3 ó: Király Z.; Egyetemi 
emp om 11 ő: Török F.; Auguszta 

ezan. negyed 10 ó; Török T.; Klinikák 
Ivoncz és Törölt; Tégláskerti áll. iekol-a 
féi 9 ó; dr. Farkas P.; Közkórház; 
lorok; Szegényház 9 ó; Szécsi A.- 
Köntösként 5 ó: Széoe E.; Szoboszlai- 
ut 6,0: dr. Farkas I*.; Rákositelepl 
gyűl. ház 9 ó: Szécsi A.; Wolaffka-t.. 
Olvasókör 3 ó: Petrikás A.; Fogház lo 
o: Kantor József. _ Tanyai istentisz­
teletek: Fanceika 10, 'Nagycsere 3 ó; 
Szabó Endre; Hortobágy lo ó: Nagy 
Sándor; Ballag 9 ó: Kürthy Károly 
•Perec dűlő 9, Ondód 1. Kddárdülö lí 
o: dr. Eápolty A.;‘ Xösélyszeg 10 o'; 
Kise András; Pác 10, ■ Mézeshegy 2 ó- 
Kovács J, Ujlétai-útl isk 3 6- 

£-

Esküvő. Böőr Ilona és Mező Ta­
más MÁV lakatos augusztus 23-án 
este 6 órakor tartják esküvőjüket 
az Árpád-téri templomban, melyre 
ismerőseiket szeretettel várják, (x) 

A hadifogol yfábor kéri Debrecen 
lakosságát, hogy szórakoztató 
hanglemezeket adjon át a hadi- 
fogolytábor hangszórójának hasz- 
naliakra,, amit 0 hadifogulyszolgála* 
hálásan nyugtázni fog.

Árdrágító pék. A szabadság- 
telepi rendőrség' tetienérte MónuS 
Jánosné Hon*i-utcai pékmestert, 
aki a kenyeret jegy „élkül kilón­
ként 3.50 forintos zugáron, a ke­
nyérlisztet pedig 3 forintért áru- 
sítotifia. Az árdrágítás tanúi, Békési 
Lászlómé, Hemti-utcai és Ráes,ai 
Katalin Halasi-utcai lakosok írták 
alá a rendőrség által felvett jegy­
zőkönyvet. Olyan bejelentések is 
érkeztek a rendőrséghez, hogy 
Mónulné az étolajat 14 forintért 
árulta.

Sipoe LászlA építészmérnök új 
telefonszáma 7-B3. Iroda változal- 
janul' Csapó u, 23. (x)

Go^nány György, Budapest leg­
népszerűbb, kitűnő megjelenésű 
baritonfaamgű bonvívánja a leg. 
szebb daijoklkai, Nagy Erzsi, °a 
búgóhangú Sanzon-énekesnő a leg­
újabb slágerekkel, Csárdás Jóska 
stepptáncokíal lép fej augusztus 
23-án, szombatom es.te 8 órakor 
az A íranv Bika nagytermében. 
Jegyek olcsó 2—6 forint 06 árban 
kaphatók az Arany Bika hallban 
délelőtt 10 12-ig ég délután 
9 3-ág. (x)

KTAT.! P újdonságokmulxs «ai érkeztek

FBAMK Srany Bika

A „VVizo“ mai 7 órai fagylaU- 
dé.titánján a Bika üvegtermében 
■Stern volt wilnai főkántor je ,.Ze- 
rcpel.

Külföldre kézimunka különle­
gességeket Pethőtől, Szent Anna- 
uíca 10- Díszzászlók, lobogók ké­
szítése. Telefon 720. (x)

Hirdetmény. Értesítjük ' a t.
utazó közönséget, hogy Üzletveze- 
1 ős égünk mene (kedvezményi és 
személydíjszabási csoportja Ság- 
vári Endre-u. 4- síziárn ailól a Sí. 
monffy-u. 2/b. szám • alá az I. 
emeletre költözött. MÁV Uzlef,- 
vezetőség, (x)

Jóinenetclü vendéglőhöz feles 
haszonra készpénzóvadékkal ren­
delkező kimérő* keresek. Cím / 
k i adóban, (x)

A WIZO 17-ón. vasárnap délután 7 
órakor tartja a Bika üvegtermében 
fagylaltdélutánját. Előadó Gács Teri 
Írónő Budapestről.

Háromszor is betört a* anyja 
üzletébe Simon László állásnélküli 
ker-eskedőtegéd. Anyja, Simon Já- 
nosné Bösizörményi-út 91. szim 
alatti hentes lelt ellene féljék®.
. a rendőrségen, hogy fia 
több ízben törlént betörései során 
mintegy 10.000 forint értékű hen­
tesárut és egyéb ingóságot lopott, 
intőn Lászlót a rendőrség őri­

zetbe vette.
Jó állást akar? Tanuljon gyors- 

lrasC>, gépírást dr. Naményiné 
gyorsíróiskolájában, Piac-utca 58. 
Linóleum-házban.

MADISZ
Felkérem a Csapókért! Dózsa MA- 

MSZ SE alant felsorolt játékosait 
hogy vasarnap délután 3 órára a tü­
ze,-laktanyái sporttelepen jelenjenek 
meg; Papp Ferenc, Guiácsi, Kovák 
Gargya, Kocsis Nagy Mátyás, Büeei

lí FHkmr ”ár> Kovács 1- Kovács 
a CSaPat játszik a D Tö­

reki es ellen. Egyébkén^ a Csapókerti 
Dózsa MADISZ II. esapaLak Sto

^ ;sr

í

m /
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[DEBRECENI 
TEXTILMÜVEK
Termelő- és Munkaszövetkezete

DEBRECEN 
Bethlen-utca 32

Gyártmányai;

Szalag
Zsinór
Csipke
Gumi

Szalagáruk
Cipőfűzők

V————

ízléses nyomtatványokat
a Szabadság iynda készít

11 aj<‘s>-Z-silitiszky-utva 16 szám —» Telefon 265

IROGER
javítás,, karbantartás, vétel, eladás, csere

MOLNÁR és RÉTI
irógépszaküzlet Piae-alea 58, telefon 6jT

::rSzemélyautó Fuvarozók Szövetkezete
Gapageírozás, service, benzin, olaj eladás /

éjjel, mappa! telefon 438 éjjel, nappal

Vágó László 
gumijavító
Autó-, kerékpárgumi 
javítás. Hó- és sárcipő 
javítás felelősséggel 

és szakszerűen

Oláh
Zsigmend
autófényező 

k á r I» i 4 o s in este t

Mutédukkésás

Csonka
István

karosszéria
lakatosmester

Sérült autók szak­
szerű javítása.

Piac-utca 60. szám
-'jSBtWWM'-»1»««* »B1M

jovjmivi

Gvenge szemmel ol-KMank 
Ilyen nyújtott karraLJEéMUt 
hibán esek egy jo saemlvfrg 

segít
Cserép Sándor

szemklinikái látmeróss
Ferenc Jóssef át 24

Längeres Katz
vaskereskgjésg, Hatván-iitoa 62

Ui él ócskával
Mezőgazdasági, háztartási 

és ipari vasáruk

A „Részlet46 hiteliroda tagja

Telefon 412

a &éke>Mí

a népi demokráciáért dolgozik

Iparosok a 3 éves tervhez 
versenyképességük fokozására

kiadós ipari eéróí: il 
FAVORITBAN^

CSAPÓ-UTCA 24 SZÁM

Fortuna
A rukeresk edelml Rt.

i export felepe
¥ágőhíd-utca 10,

Telefon: 435.

Vátárolion Ctapó-y. 15 alatt 
Grünblatt Ht u *-1 an .* ó ■

kötött-szővöttáruk, textiláruk, 
rövidáruk, nagy választék, olcsó árt

Esernyő!
csak szaküzletben vásároljon, 

javítás, áthúzás 
Eseniyöszamo Piai-aica TL

Debreceni B«r*. Cipőgyár! 
MunkesxSvetkexet

Vászonruha
indáiét
ballnnkalát

VÁGÓ
Széehenyi-u. sarok.

a 3 éves tervért kiizii 
Küzdj te is érte!

n
II E X 

X

Gyógyszer- 
vegyészeti Gyár 

és Gyógyáru 
Kereskedelmi R. 1

Budapest — Debrecen

TAM
Tiszántúli Általános 
Munkásszövetkezet

r/ - -

DEBRECEN Tel: 219.

CIPOUZLBTE
Piac utca 28, Gambrinus-átjáró

Szövetkezeti cipőüzletünk 
3 éves terve a fogyasztó kö­
zönség jó és olcsó típus láb­
belivé való ellátása oly­
képpen, hogy kedvező rész­
letfizetési feltételek mellett 
juttassuk el közvetlenül vá­
sárló közönségünknek.
Nagy választékban

férfi, nii, gyermek
CIPŐK

Olcsó árak

Vaskereskedés
nyílt aGAMBKIHUSZ 

aljarában
Zo in á n c ed é n y, 
horgonyzott árú 
tűzhely, füsteső, 
kerékpár, rnd- 
vas stb.

állandóan kapható 
viszonteladók részére is

Csepel —* Csoda

kerékpár 6 havi, 
rádiók 12 havi
résziéire

Mayer Emil
Kössuth-ü. Iá. - íeíeíöii 380
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SPORT
I Hajdúnánási ÍK, Püspökladányi ill 

Hajdúböszörmény és a DVSE a Rákosi-kapa elődöniőjében
Csütörtökön ee pénteken bonyolítot­

ták le a myolc állva maradt csapat 
részvételével a, Rákosi Kupa negyedik 
fordulóját. A. mérkőzések általában 
a várt eredményeket hozták, csupán 
Hajdúnánási TK gólzáporos győzelme 
meglepetés a Dohánygyár jóképcsségü 
csapata felett.

Eredmények: DVSC—Dohánygyár II. 
9:1 (g:0). Vezette Mocsári. Góllövők: 
Bállá 3), Teleki, Dobos és Kádas 
(2—2), ill. Szűcs I. Az első félidő vé­
gén Bállá megsérült és a Vasutas 10 
emberrel játszott. ■—■ Hajdúnánási TK 
—Dohánygyár I. 6:1 (5:1). .Vezette: 
Sárosi. A Dohánygyár gyengén ját­
szott. —• Hajdúböszörmény—Vámos- 
véres 1:0 (0:0). Játékvezető: JNagy I. 
A. győztes gól öngólból esett. — Bús™

pökladányi MÁV—MÁV műhely 6 
Vezette: Harsányi A PMÁV még ebben 
az arányban is megérdemelő a győzöl., 
met.

A. kupa elődöntőjébe tehát a DVSC/ 
a PMÁV, a HMTE és a HTK került. 
A mai nap a DVSC játékosok akadá­
lyoztatása folytán. (Miskolcon játsza­
nak, mint a kerület válogatottjai) csak 
Hajdúnánáson a HTK—PMÁV mérkő­
zést játszák le, míg a Hajdúböször­
mény—DVSC találkozót kedden délután 
bonyolítják le Böszörményben. A inai 
HTK—PMÁV összecsapás hatalmas 
harcot fog ererményezni, mert közel 
egyenlő képességű ellenfelek kerültök 
szembe egymással. Jóslatunk egy gólos 
Ladányi győzelem, A találkozót Zúgó» 
nyi vezeti.

Pályát a DKASL-nak I
A Magyar Kommunista Párt a 

hároméves terv keretében az ország 
különböző városában és községében 
160 sportpályát igyekszik létesíteni.

Debrecen az ország egyik legszebb 
eporteikerekre visszatekintő városa, 
melyet nem kis részben annak köszön­
het, hogy stadionja, s több jól felsze­
relt sportpályája van, ahonnan a te­
hetségek százai és ezrei indultak el.

Mikor ezeket megállapítjuk, n em 
szabad viszont elfelejtkezrnünk ar­
ról, hogy Debrecenben van egy egyesü­
let, mely több, mint «55 éves dicsősé­
ges sport,múltra tekinthet vissza, a fa­
siszta világban üldöztek, megszüntet­
ték, de a felszabadulás után az elsők 
között volt, mely a sport terén hozzá­
fogott az újjáépítés nagy munkájához.

Pártélet'
NÉPGYULÉSEK 

Augusztus 17-én
Katztelep 4 óra: Faragó Mihály; 

Bihari telep 4 ó: Némethi József.
Rá kosi telepen dói/után 4 órakor: dr. 

Molnár Győző ée Kulcsár Ferenc.
Az eheti pártnapok elmaradnak. 

Hétfőn délután 4 órakor össztaggyü" 
lés lesz az Arany Bikában, melyen & 
párt minden tagja feltétlenül jelenjék 
meg.

SZAKSZERVEZETI HÍREK
A vendéglősök osak fényképes ható­

sági működési engedéllyel rendelkező 
zenészeket alkalmazhatnak, — Orvosi 
szakeszervezeti felhívja tagjait, hogy az 
igényelt szappan átvehető a szakszer­
vezet irodájában. — A háztömb és 
utcamegbízottak azokban a körzetek­
ben ahöl a/g összeíró iveket még nem 
tizedték össze, szedjék össze haladéktar 
lantul és adják át a# osszeíróbzotteág-

nak a Vároeházán, —- FéKOSZ favágó 
szakosztály ma 10 órakor gyűlést tart 
Arany Jánosutca 2. szám alatt. Min­
den favágó jelenjék meg, a nem szak­
szervezeti tag is. — Dohánygyári 
nyugdíjasok és nyugbéresek kedden 3 
órakor taggyűlést tartanak. — Keres­
kedelmi alkalmazottak szakszervezeté­
nek ruházati szakosztálya záróra ügy­
ben taggyűlést tart kedden 6 órakor, 
— Édesipari munkások szakszervezete 
kedden 6 órakor taggyűlést tart.
A vasytas szakszervezet nyugdíjas ta­
gozatának tagjai, akik július hóban 
talputalványokat jegyeztek elő és azt 
be is fizették, az utalványok átvétele 

"végett 18—19-én reggel 8—12 óráig az 
üzletvezetőség 20. számú szobájában 
jelentkezzenek. — Nyugdíjas postások
hétfőn 8—12 között a szakszervezetben/

cipőtalpal ás i, utalványokat átvehetik.'
Azok a jószágtartó gazdak. akik a 

Nagyálomzúgbau legeltettek és a le- 
getlőbcrrel adósok, a F öldmű vessz övetke- 
zefc huszáhlaktanyában lévő raktárba 
mielőbb szállítsák be, — Egészségügyi

alkalmazottak szabad ezakszervezete 
fnnálláeának egyéves évfordulóját ün­
nepli meg az egyetemi klinikán az 
ugyanebben az időben a felavatásra 
váró kultúrházbao. Az ünnepélv teljes 
napi műsor lesz, így porespektus ké­
szül é& azt augusztus 21-í.öl minden 
érdeklődő igényelheti az egyetemi köz­
ponti üzemi bizottsági irodában. (Gh. 
épület.)

Bármilyen részes (feles, harmados, 
negyedes etb.) tengeri, takarmányrépa, 
cukorrépa, szőlő stb. munkán dolgozó 
saját érdekében jelentkezzék mielőbb 
az OTL mezőgazdasági előadójánál. 
Vadász Lajosnál (Kossuth-u. 21.) bizto­
sítása miatt. Jelentkezzenek továbbá 
azok a napszámosok, évesek, hónapo­
sok, részesek stb, akik után munka- 
adójuk bélyegét nem ragasztották be. 
vagy ilyen esetről tudnak.

Havi előfizetési díj 10 formt

Tagjai fanatikusok, áldozatkészek és 
kitűnő sportemberek. Pálya hiányában 
is csoport baj n oks ágo b nyertek ég az 
NB II-bői csak balszerencse folytán 
maradtak le labdarúgóik, ökölvívói, 
úszói sikert sikerre halmoznak. Azon­
ban vezetőik érzik, hogy így nem tud­
ják tovább fejleszteni az egyesületet, 
ha a város nem teszi lehetővé, hogy 
felépíthessék pályájukat.

Sporttelepre van szüksége a DKASE- 
nak és a Magyar Kommunista Párt 
debreceni szervezete minden erejét lat” 
bavetni, hogy a lelkes kék-fehérek ré­
szére pályát biztosítson, ahol aztán a 
magyar munkások, parasztok és értel­
miségiek és azok gyermekei hódolhat­
nak majd kedvenc sportjuknak.

Feltetfctoe
Bajesy-Zsrttnszkyutea 16.

* kiadóhivatalban.

ÁPROHIRDETESEK
, Párttagoknak és havi előfizetőknek

SO százalék kedvezmény.

feladási 
„Szabadság" könyvesbolt. 

Városháza épület.

Szemüvegeset
recept szerint 

szakszerűen készítek

franki Adolf
látszerész Hatvan-u. 16.

Négy darab használt bor­
dó plüsíötel, egy darab asz­
ta eladó. Miklós-utca 37.

164:

Dióbarna új festett háló 
eladó. Baross-utca 15. pin­
ce jobbra. 162

Eadó Homokkrt, Bigó-u 
109. számú ház vagy kisebb 
városi vagy közelikertivel 
eleseréhető. 149

ÁLLÁS
Férfi kohfekeióban gya­

korlott kézimunkás nőket 
azonnalra felveszek. Kertész 
Simoni'fy 57. 176

Bejáró szoptatós dajka 
felvétetik. Bajcsy-Zs.-utca 
39. Keresztépület. 170

JT—Fehérgyarmat mérkőzés lesz ma 
délután Fehérgyarmaton a hadifoglyo­
kért. Indulás 1 órakor a Vörös Had- 
sereg-útja 28. szám alól.

Ma délután a városi sportuszodában 
a DK A SE vízilabdázói (Harsányival és 
Schrei bőrrel megerősítve) a Nyíregy­
házi MÁV elJen mérkőznek.

Hétfőn délután a Stadionban a Páll" 
söröző alkalmazottai a Belváros-Polr 
gári söröző vegyes csapatával mérik 
össze erejüket. Az összecsapás 4 órar 
kor kezdődik.

Szabó I, és Bal la nem utozott el 
kerület válogatottjával Miskolcra, 
négj' város (Miskolc, Szeged. Győr C3 
Debrecen) részvételével megtartott kör. 
mérkőzésre.

Postás—DMTE barátságos mérkőzés 
lesz ina délelőtt fél 9 órakor a Sta­
dionban. Mindkét csapatban több pró­
bajátékos fog szerepelni.

Mucsi, a DVSC jeles birkózója tüdő- 
gyulladás miatt nem vehetett részt a 
Balkán oliinpiáez válogatóversenyén 

Tegnap délután repülőgéppel meg­
érkezett Magyarorozágra a Torpedo.

QYSC—Kisfcxt ökölvívó összecsapás 
lesz ma délután fél 6 órakor a DVSC 
pályán, jó idő esetén a szabadtéren. 
Á mérkőzések közül kiemelkedik Do­
bónak, a DVSC jeles versenyzőjénél 
öes.zeesaj> a ás a FogaraseyvaJ, a Balkán, 
bajnokn ágot nyert öklöző vei.

A üKASÉ tegnap elutazott Egerbe, 
hogy a jóképességű Egri VSC ököl­
vívó együttese ellen visszavágó mérkő­
zés keretében küzdjön.

Miskolcon rendezték meg Magyaror­
szág 1947. évi kerékpárosbajnokságát, 
melynek csapatversenyében a DVtiO 
győzött, míg egyéniben Báthori (DVSC) 
első, Nyitray ötödik és Harangozó hc- 

! tedik lett. A pél utáni pályaversenyen 
a főversenyt szintén Báthori nyerte,

TJ5 köröe versenyben 1. Báthori, 1000 
; méteres időversenyben 2. Báthcvri, kez­
dők versenyében 2. Harangozó, 4 

jNyitrai, párosveroenyben 2. Báthori— 
Ceiapay-pár lett.

Postás-hírek; Az összes Postás-iga- 
j®ol4 játékosok ma déMiőtt/9 órakor je- 
, «lenjenek meg a Stadionban. — Vince 

Kerekes sérüléssel bajlódnak és 
hosszabb ideig nem . lehet játékukra 
számítani, —1 Leigazolták a Szeghalidi 
MTE-ből Vig Jánost és Szüos I 
a DVSC-bőL

Augusztus 3ö-án tartja meg Debre­
cenben a DVSC—Újpest mérkőzés után 
nagy érdeklődéssel várt előadását Gall 
levies Tibor és Szűcs Sándor,

A Balkán bit-kozó ohmpiászra meg­
tartott válogató versenyen Németi 
Gyula (DVSC) minden ©Ménfőiét le- 
győzve első, Sípos (DVSC) második és

ért el. így a magyar színeket a Bal 
kán-oliinpiászon Németi képviseli.

Csárdás, a DVSC jeles közép fedezetei 
Szegedre, az ottani SZAK-ba gravitál.

Barátságos mérkőzések. IV. kér. pa 
rancsnokdág legénysége—Tisztek, tiszt- 
s-eilyettceek és polgári alkalmazottak 
vegyes 5:2 (1:1). Gól lövők: Schaffer 4- 
ée Szászi, ill. Bcrenyei (öngól) és 
Adonyi. Jók: Újfalud!, Schaffer és 
Szászi, illetve Adonyi, Gál és Nagy 
tünrfc ki. — Játékvezető Testület—Aka­
róéi nyomda 3:2 (3:0). Gól lövők: Gom­
bos, Regény! és Mikula, ill. Réti 2. Ta­
kács jól bíráskodott.

A hadi fogoly iroda felhívja a játék­
vezetők Fehérgyarmatra kijelölt játé­
kosait. hogy 17-én, vasárnap délután 
fél 1 órára Vörös Hadsereg-útja 28. 
szám, II. emelet pontosan jelenjenek 
meg. A játékosok gépkocsin utaznak.

Nöiszabóságba önállóan 
dolgozó segédlányt felve­
szek. Bercsényi-utca 36. ez.

172

Varrólányt ér? mosamód- 
iláiiyt felvesz Ozeizler sza­
lon, Püspöki palota. 15t_

Magas kereseti lehetőség­
gel megadott címek látoga­
tására nők-férfiak felvétet­
nek. Bajcsy Zsilinszky-utca 
16. szám.

LAKÁS

Olcsóbérü egy ezoba, 
konyha, spájzos lak ásom at 
elcserélnem nagyobbra. Ér­
tekezni : Schwarcz Jenő, Si- 
monffy-utca 53. 154

Bútorozott szobát kere­
sek. Cím a kiadóban. 174

Egy darab olajo* bordó 
eladó. Széchenyi-utca 21., 
házfelügyelőnél. 157

Fekete női tavaezikabát. 
magas termetre eladó. CsU- 
lag-utca 98. 169

Egy darab szekrényes- és 
egy kerek falióra eladó. — 
Csillag-utca 98. 168

Ruhaszekrény, vas itató­
vályú, szeleiőrosta. használt 
vetőgép eadó. Széchenyi-ut­
ca 21. 167

Egy darab varrógépaj el­
adó. Miklós utca 33. Máso­
dik lakás. lßi

Egyszemélyes fehér vas- 
ágy eladó. Piac-utca 81. — 
HázfeJügyelőnél. 160

Egy gyermek sportkocsi 
eladó. Varga-utca 14 szám, 
pince. . ' 109

aj őst

SZÍNHÁZ
LA KASOK FELAJaNLaSA

A, Csokonai-színház vezetősége a deb. 
récén1 színpártoló közönség múltbeli 
vendégszeretetére való hivatkozással 
felkeli azon ház, lakás tulajdonosokat, 
akik kiadó bútorozott lakásokkal ren­
delkeznie -a az új színtársulat tagjai 
részére rendelkezésre bocsátanak, je- 
entsék be a színház titkári irodájá­

ban még e hét folyamán.
A színház titkári irodája értesíti e 

közönséget, hogy a népszerű dolgozó- 
bérletek jegyzése igen előrehaladott, 
úgyhogy 0 bérletek kiadását még e hó 
folyamán beszünteti. Bérletek jegyzés- 
a színház titkári irodájában vasárnap 
10—1 dg, hétköznap délelőtt 10—l-ig 
és délután 5—8-ig

PIAC-UTGAI ketTOszobás. 
modern, komfortos utcai 
lakásomat elcserélném« 3 
szobás vagy 2 szoba, cső. 
lédszobás belterületi laká­
sért. Költséget fizetem, cím 
a kiadóban, 141
Elveszett

-’a ránvi

Kereskedő hírek
A virágkereskedők vasárnap reggel 

8 órától déli 12 óráig tarthatnak 
nyitva. — Füszerkiskercskedök a szak 
szervezeti cukorutalványokat haladék­
talanul vigyék be a, szakszervezethez 
(Arany János-utca 2.), hogy az új 
cukorkiosztáshoz felhasználható le­
gyen. Kedden délután 5 órától roham- 
munk4t tartunk Nyomtató-utca 9. ez. 
alatti helyiségükben — Hétfőn délután 
6 ódakor közgyűlést tartunk a Keres­
kedő Társulat nagytermében. __ fii.
zelő és építési anyagkereskedök szak­
osztálya 10-én délután 6 órakor szak­
osztályi ülést tart a Társulat kister­
mében. Tárgy: Tűzifa zárolása, készlet 
be leien Iára -a ..... . _a>VSOj há-aadífc íeiseeést WáW rendíslke2és£k

Központban keresünk 
ágyee szépen bíj torozott]
szobát. —■ ,Uím: btatusqua 
hitközség. Bajcsy-Zsjiin- 
szky-utca 26. szám. 1371

ÜZLET

Ffíy füszerüzlet jó htlyen 
'azonnali olcsón átadó. Cím 
a kiadóban. 177

VÉTEL
. Márkás tükörreflexes — 

fényképező gépet veszek. —■ 
Burg totó, Piac-utca 40. 
Hangya átjárói. 136

Tollat, gyapjút veszek — 
Pesti-utca 1. Hatvan utca 
sarok. Szathmáry. 62

Tollat és
szék. Klein,

nyersbőrt ve- 
Hatvan-u. 21.

531

ELADÓ

Kéttonás ftenault teher­
gépkocsi jó állapotban, jó 
gumikkal eladó. Megtekint­
hető Kakóczi-u, 14, 140

Fgy darab összecsukős 
vaeagy egyadó. Hákóozí-u 
29, harmadik ajtó. 166

Keményfa fcháló. székek 
eladók. Marólitv Gvörnfv-u 
T hátul az udvarban. 165

Komplett háló, diófaszín ü 
Acombinálts zekrénnyel el­
adó. Színházi átjáró, aszta- 
losmtiheiy, ^64

Biederemejer könyvezek- 
rény 3 üvegajtós eladó — 
Werbőcpy-utca 8., kapu 
alatt. 155

Kettő férfi öltöny ruha 
olcsói* . eladó. Katona " ú>i- 
atfabósága, Vörös Hadsereg

Aftmiiia iUqI 54,

Férfiöltöny sötét színű, 
férficipő és bakancs eladó. 
Ohm ár-utca. 27. 158

Szomszédaid^ 
ismerőseid körében
! erjeszd 

a HEPLfiP^
Egy eredeti Káplár-kép 

ée töb festmény eladó. Gim 
a kiadóban. 55

Eladó 1 drb gázttizhly. 
Szobcjszliai-úti bérház,. U-lép- 
C6Ö, III. emelet 14. 121

ELADÓ HANGSZER

Zongora (pianínó) kitűnő 
állapotban eladó. — Cím 
Nyitrai Gyula tanár, De­
recske. 173

Jóállapotbíin levő márkáé 
zongora eladó. Cím a ki­
adóban. 148

Zongora eladó a csapó- 
kerti református iskolában, 
a Jánossy-utca végén. 151

INGÓSÁG

A 3 éves terv sikere er. 
(lekében mélyen leszállított 
árban kaphatók női és fér­
fi ruhák óe kabátok Ingö- 
ságértékcsítőncl, Csapó-utca 
Ipariskola épület. 512

KERESLET

Kéttö mfizőa teherbírású 
négykerekű kézikocsit vo 
fezek. Bakó. Ispotály-u. 1.

143

Megvételre keresek 1 drb 
110 voltos, 3 fázitiu 3-tól 5 
lóerőig, jóállapotban levő 
villanymotort, Benedek bú­
torüzlet, Piac-u. 71. 127

Nagyállomás közelében 
levő házam minden elfogad­
ható árért eladó, óvoda-ut 
ca 16. 147

Családi ház gyümölcsös 
esőssel azonnal eladó. Kun­
halom-utca 13. Téglavető.

144

Rákóczi-u. 17. számú ház 
eladó. Bővebbet Kende Hen 
riknó üzletében, Csapó-u. 7 

153

INGATLAN

özv. Pataky Istvannc ingat 
lan forgalmi és pénzkölcsön 
ezerzö irodája. Debrecen,

Ajtó-utca 26. szám.
Ingatlanok adás-vétele 

előtt kereeee fel bizalommal 
irodámat, hol mindenkor 
mindenki igényének megfe­
lelő villák, családi házak, 
üzletéé házak, kocsin ás há­
zak, romházak, házhelyek, 

yümólosösök, tanyás és tu­
ny anélküli földek, helyben 
és vidéken nagy választék­
ból! állanak rendelkezésre. 
Ingatlanok eladását széles- 
körű ismeretségem ée régi 
gyakorlatomnál fogva leg­
gyorsabban lebonyolítom.

Üzetfeleim adásvételét rö­
vid 1 ej ár atú pen z kölcsön nei 
elősegítem 145

Pozsonyrui 29. szám két 
utcára nyíló 6 árok 426 

I négyszögöl telek minden el­
fogadható áron eladó. Érte­
kezni: Töhötöm-utca 4-b.

138

Minden előfizető­
nek kora reggel 
már asztalán van
a Néplaü

100 éve

BÚTOR 1
csak tíENÜL>mv-tő) 
részletre ts. 
Piac-utca Pt. szám

Kérjük, azt a hö.gyet, 
aki csütörtökön a strand 
Pof öltözőjéből karórámat 
elvitte, adja le a kiadóba. 
Szemtanuk látták ki vitte 
Cl- 179

Sagrvar, Enürc-utcai üz'.
:,dmet vktizahelyez- tem Vörösmarty-u. i2. 6zaro 

ala továbbra is veozek. e- 
adok ee cserélek mmúeuleie 
hasznait bútorokat író- ea 
varrógépét,, zongorát. írer- 
zsa éti máé tizőnyeget - - 
Mezei. 648

Akar olcsón építkezni?
Vásároljon ölsőosztályu 

nagy cserepet, darabos és ol­
tott m eszet, cementet és 
mindenfele építkezési anya­
got K ATZ.tój ' tízobosziai-ut 
1. Telefon b—14 124

Figyelem! Iskolaszerek 
irodai cikkek, iskolatáskák' 
tolltartók nagy választék­
ban. Megérkeztek az őszi 

1101 es gyermek divatlapok 
legújabb ezámai Araink 01- 
esog, minőségük jó Bocs­
kai könyv-, írószer- Ce> pa- 
pirkereskedé, — Debrecen 
Hatvan u. lg. 53Ő

Varrógéplejeket, aij álcát, 
hiányos varrógépeket ve­
szek, j avítáeait készítem. — 
Nagy István, Széchetiyi-u. 
utca 2. i5^j

eladó ház

Sürgősen eladó Simoni"fy- 
utca 19. számú ház Felvi­
lágosítást kizárólag Várko- 
nyi, Miklós 20. 173

Wyilutcü 131. 6zámú ház
Alááó. *rtekeici ugvauott-

15&

Telket eladok vagy cseré- 
lek. Jfj. Baditz Zsigmond, 
Miskolc, Tass-utca 15 75

Kifogástalan állpotban.
levő bőrgarnitúra eladó. — 
Váradi Ernő, ltákócz-utca 
8, keresztépület. 611

Festett háló, konyha- 
kredenc, siffon, ágy, asztal, 
szék, hencser eladó. Hatvan 
27.. pence balra. 479

EGYÉB

9on‘l{a|an, megélhetést 
Oizlosilo üzlethez 8--10.000 
kt-ig csendes, közreműködő 
társát keresek. „Társ*1 jel- 
beié Bj kiadóba. 142

ninHÖ/iS-?'Önk’ 1000 »teres 
olajtartály, eredeti utimoz-
vr0l’)f o a»ó. Kecskés kovács, 
Marton Kaiman-utca 80

Í71

Tavalyi szemes tengerit - 
cserélnék búzáért. Csap-utó 
11. iskola. ' , .

Cserepkályha munkálato- 
kat helyben és vidéken vál­
lalja lllia. Csapó 75. 123

Gyermekkocá", ""óra stb.
1* ^lu-dád. kölcdönzes, 

részletfizetésre to. Vagvon- 
mentő, Hunyadi-u. n. 547

Retoi'ta Xatizón, gipsz co® 
mész' tűzifa, budai- 

l old legolcsóbban Grün léid­
nél, Hatvan-u. 21. 61

I Előfizetőink
uz apr ohírdeíéseikcí

SQ százalékos
VeJvetingnnycl adtalak Jel

célúak, Ilin;-Kiadós ipa
fe'a-k, csipkék nagy vá_ 
laszteka Favoritban, G?aDó­
utca 24. 498

Etecnitpafa, "dl^böT^és 
oltott mész, cement, kis és 
nagy cserép beszerezhető — 
Bartha fatelepén, ieiiotálv 
3-b. Telefon 261. is

Rekamiék, sezlonok. béke­
beli minőségben állandói- 
raktáron. Vig károitos e£
diezitúmeeteí. fiac-tL 3.

Szormcbunuák. irhaka. 
bátok, bekecsek készít&ét 
vállalom, szőrmebundát ve- 
seek, eladok. Kőváry 6zücs- 
mcsler, Püspöki-palota. 645

Fosztó, vagy téli-, bőrka. 
batját fordítássá Tegdeeméi, 
Kálvin-tér 19. Tüspöki-palo- 
la. Déri sarok. 545

ELVESZETT
Balogh Elemér, az MKF

debreceni szervezetének tiv- 
kára elvesztette irattárcá­
ját, melyben fontos iratai 
cs -'’Helyi okmányai vol-
fe- -i-SiUiülöja szívesked­
jek beadni a párt Kossuth- 

8z. alatti ezélthá-utca 23. 
zaba.

kefelöB szerkesztő ée kiadd: 
ÜADo Ib'J’VAB
tizerkesztóség:

úti,rEv«n',,VőrÖ5 tiadserrg-
ütja ns. 11. e. Telefon: 254 

Kiadóhifatal:
Debrecen. tiajcsy-2ia. u te 

Telefon: 205 " 
Nyomatott a -Szabadság-.

nyomda kortoi-sosepen Afclilos vezeti Ko.en, m.h.i.
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